

SLOVENSKI NAROD

Iznaja vsak dan popoldne, izvemši nedelje in praznike. — Inzerati do 80 petil vrst a Din 2, do 100 vrst a Din 2,50, od 100 do 300 vrst a Din 3, večji inzerati petil vrst a Din 4. — Popust po dogovoru, inzerati davek posebej. — Slovenski Narod velja mesečno v Jugoslaviji Din 12.—, za inozemstvo Din 25.— Rokopisi se ne vračajo.

UREDNIŠTVO IN UPRAVNIŠTVO
LJUBLJANA, Knafljeva ulica št. 5
Telefon: 31-22, 31-23, 31-24, 31-25 in 31-26

Podružnice: MARIBOR, Strossmayerjeva 3b — NOVO MESTO, Ljubljanska c., telefon št. 26 — CELJE, celjsko uredništvo: Strossmayerjeva ulica 1, telefon št. 65; podružnica uprave: Kocenova ul. 2, telefon št. 190 — JESENICE: Ob kolodvoru 101.
Poštna hranilnica v Ljubljani št. 10.351

Energični ukrepi Anglije:

Letalska kontrola v španskih vodah

Od danes dalje bodo angleška letala spremljala francoske in angleške parnike v španskih vodah in stalno krožila tudi nad španskimi lukami, da preprečijo vsak napad frankovcev

London, 10. junija. Angleške vojne ladje so dobile nalog, naj pripravijo vsa razpoložljiva letala za kontrolno službo v zraku. V španske vode sta poslani tudi dve matični ladji za letala, ena iz Gibraltarja, ena pa z Malte. Poleg vojnih ladij, ki bodo odslej stalno kontrolirale tudi v teritorialnih španskih vodah, bodo odslej uvedene tudi stalne kontrole v zraku, ki jih bodo izvajala angleška vojna letala v skupinah od tri do pet letal. Te zračne patrulje bodo imele nalogo, da takoj napadejo vsako špansko letalo, ki bi skušalo napasti katerokoli angleško ali francosko ladjo. Letala bodo tudi stalno spremljala angleške in francoske ladje v španske luke in bodo krožila nad vsemi španskimi lukami, v katerih se zadržujejo angleške ali francoske ladje, da tako v bodoče preprečijo vsak napad. Angleška vlada je pozvala k sodelovanju tudi Francijo. Ker je Italija sodelovanje odklonila, so sedaj enostavno postavljena pred izvršeno dejstvo.

alnih vodah. Sedaj namerava angleška vlada razširiti zaščitne ukrepe za svoje parnike tudi na španske teritorialne vode. V Londonu trdijo, da so ti ukrepi potrebni, ker Francova letala nalašč bombardirajo angleške ladje. To se da težko dokazati in še manj se bodo mogli upravičiti zaščitni ukrepi, ker se načelo o svobodi morja ne more razširiti na teritorialne vode. Če bo Anglija podvzela zaščitne ukrepe v teritorialnih vodah in skušala zapleniti Francove ladje na odprtem morju, bi bilo takšno postopanje angleške vojne mornarice ter

letalstva v nasprotju z mednarodnimi pravili o svobodni plovlbi.

Nemški očitki Angliji

Berlin, 10. junija. d. »Völkischer Beobachter« opozarja na predloge nemške vlade od 31. marca l. 1936, naj se prepove vsakršno bombardiranje nezavarovanih krajev za fronto. Ti predlogi so ostali po zadrževanju lista neuvaževati. Listovo opozorilo je naslovljeno na Anglijo, ker je diplomatiki sodruknik »Timesa« zanikaval, da bi

se moglo bombardiranje vasi v Vaziristanu primerjati z bombardiranjem nezavarovanih mest v Španiji in na Kitajskem. Poudaril je, da so bili prebivalci vasi v Vaziristanu posvarjeni pred napadom angleških letalcev, da bi mogli pobegniti na varno, in da je bilo samo njihovo imetje za kazen uničeno. »Völkischer Beobachter« ne priznava te argumentacije. V ostalem ne manjka tudi drugače polemčnih očitkov proti Angliji. Nezadovoljstvo nad diplomatskimi akcijami Anglije, med katere spadajo tudi akcije v srednji Evropi, se še vedno kaže v tisku.

Politični obzornik

„Jeseniški slovenski teden“

Somisljeniki bivšega kaplana, sedaj župnika v Tunjicah Andreja Križmana prirede na Jesenicah »slovenski teden« Kakšen je program tega »slovenskega tedna«, nam ni znano. »Naš kovinar«, svobodno glasilo delovnih ljudi, ki izhaja na Jesenicah in ga izdaja v imenu konzorcija dr. Miha Potočnik, piše o tem »tednu«: »... smo prepričani, da bi morala biti na slovenskih tleh sploh vsaka prireditev, ki jo organizirajo slovenski ljudje, slovenska, zato smemo mirno reči, da želimo z vsem srcem, da bi se prireditev posrečila, predvsem kot prireditev slovenskih ljudi. Zaradi tega bi na nameravano prireditev zrl z vsemi simpatijami. Toda iz glasila »Na mejah« smo razbrali, da imajo vsaj neki krogi, ki si pripisujejo vednost glede pravih namenov prirediteljev in tudi pravico govoriti skoro v imenu prirediteljev, ob »jeseniškem slovenskem tednu« načrte, ki so z resnično slovensko mislijo popolnoma navzkriž. Tega lista uvodnikar je namreč napisal napreje, da bi bil pred tuzemskimi in zamejskimi Slovenci pravi zločinec tisti, ki ne bi za popoln uspeh jeseniškega slovenskega tedna položil vseh svojih moči in sposobnosti vanj, nato pa je dodal še drugo sodbo: Tisti, ki namreč ne bo sodeloval, ne bo imel nobene pravice, da bi sam sodil. Mi tako mislimo: Nam ni niti slovenska, še manj pa demokratična misel čit, ki naj preprečuje opazujočim in samostojno mislečim možganom točne ugotovitve glede naših dejanj in prave njih narave. Nam je slovenska in demokratična misel razlog naših dejanj. Nam ni slovenska in demokratiška misel sredstvo razlikovanja med onimi, ki hočejo voditi, in med onimi, ki naj se dajo voditi, ali med onimi, ki hočejo biti počakani, in med onimi, ki imajo le nalogo častiti, nam je slovenska in demokratična misel gibal naših dolžnosti nasproti slovenski javnosti. Zaradi tega mi ne bi nikoli sami priredili »slovenskih tednov«, zahtevali pa od vseh drugih, da nas kot prireditelje počastijo, temveč bi — če bi že šteli posebne slovenske tedne na slovenskih tleh za umestne — najprej povabili vse, ki delujejo javno v slovenskem smislu, k sodelovanju in priredili nato tak teden skupno z vsemi povabljenimi. Zaradi tega mi tudi ne bi priredili takega tedna v zvezi s prilaskom, ki je sicer lahko tudi slovenski, ki pa ni nujno slovenski, ker je lasten tudi drugim narodom.

Iz teh izjavanj je razvidno, da je »jeseniški slovenski teden« prireditev one struje, ki jo je vodil Andrej Križman in kjer ima sedaj glavno besedo novi kaplan, bivši menih in misijonar Godina.

Čuden zbor v Zagrebu

Nedavno tega so se zbrali v Zagrebu akademiki iz Beograda in Ljubljane na konferenco s svojimi zagrebškimi tovariši. »Jugoslavenske novine« poročajo o tem sestanku te-le zanimivosti: »Hrvati se sploh niso hoteli spustiti v razgovor s svojimi ljubljanskimi in beograjskimi tovariši, dokler le-ti niso svečano izjavili, da se smatrajo za Srbe, oziroma za Slovence in da hočejo to tudi v bodoče ostati. Goti in Iranci z zagrebškega vseučilišča sploh niso prišli na sestanek in to iz načelnih razlogov. Ti s Srbi in Slovenci sploh ne žele razpravljati, ker so jim — inferiorni, Siromaki Dalmatinci, Vojvodinci in Bosanci, ki so se na tej konferenci borili za svoje narodne pravice, sploh niso mogli priti do besede, dokler niso pristali na koncepcijo, da so dalmatinski, bosanski in vojvodinski — Hrvati. Narodnostne pravice so bile priznane samo še — Makedoncem in Črnogorcem. Prerekanja o narodnosti, kdo je kaj in odkod je kdo, so trajala polni dve uri, to je tako dolgo, dokler je trajala konferenca...« — Kdor čita to poročilo, mora priti do prepričanja, da ne morejo biti v redu koleca v možganih naše mlade inteligence. Zlo narodu, ki ga bo nekoč vodila inteligenca s takimi mišljenji, predpotopni, od zlonamernih tujcev ji vcepljenimi nazori!

Klerikalna „Hrvatska straža“ zagovarja Madžare

Na kritike raznih listov, da so Madžari evharistični kongres v Budimpešti zlorabili v revizionistične svrhe, odgovarja klerikalna »Hrvatska straža«: »Kar se nas tiče, mi tudi v naprej vztrajamo na svojem stališču, da odgovarjajo cerkev samo za kongresne prireditve, a ne tudi za ono, kar so udeleženci lahko stihali in videli brez direktne zveze s kongresom. Takisto vztrajamo tudi pri tem, da se naši hrvatski romarji niso vrnili domov skandalizirani in da so oni menja, da niso Madžari edini, ki sem ter tja pretravajo v politiki. Oni slovenski listi, ki jih zato napadajo, bi se lahko spomnili na one besede Kristovce: »Vidi trn v očesu brata svojega, a ne vidi bruna v očesu svojem.« — Gospod dr. Šimrak, direktor »Hrvatske straže«, in njegova okolica so pač z vsem srcem še vedno v Pešti, s katero jih veže »tisočletna kultura«!

Darjite za »Zvončkov« sililod

Bratski sprejem bolgarskih trgovcev

Prej ali slej bodo padle med nami in Bolgari vse meje

Ljubljana, 10. junija

Sprejem bolgarskih trgovcev dopoldne na kolodvoru se je spremenil v pravo manifestacijo za skupne ideale južnih Slovanov ter ni imel zgolj značaja sprejema zastopnikov neke stroke, temveč značaj sprejema zastopnikov bratskega naroda. Gostom so se peljali naproti do Zidanega mosta predsednik stanovskega kongresnega odbora Z. Lukič, podpredsednik Združenja trgovcev R. Golob, D. Čebin in tajnik Jugoslovske lige V. Bučar. Na Zidanem mostu jih je pozdravil R. Golob v imenu Združenja trgovcev, v imenu JB lige pa V. Bučar. Z istim vlakom so se pripeljali zastopniki trgovstva iz Beograda s predsednikom Zveze trgovskih združenj N. Savićem na čelu.

R. Pustoslemšek, tajnik ZTOI dr. I. Pless z zborničnim svetnikom A. Šmerkoljem, magistratni ravnatelj Šebenik (ki vodi delo stanovskega odbora), zastopniki bolgarskih dijakov, trgovskih organizacij itd.

Vlak je prispel ob 9.30. Železničarska godba »Sloga« je zaigrala gostom v pozdrav, med občinstvom se je pa dvignil pravi vihar pozdravnih klicev. Goste je pozdravil na peronu najprej S. Vidmar. Kakor vsi pozdravni govori je bil tudi njegov govor prežet z iskrenim prekipevačjim čustvom in gosti so ga poslušali ganjeni. Govornik je naglasil, da smo člani vsi ene in iste slovenske družine ter da smo si kljub daljavam, ki nas ločijo, zelo blizu. Pristruco je goste pozdravil tudi podžupan dr. V. Ravnihar. Dejal je, da jih ne sprejemamo kot prijatelje temveč kot brate in sestre.

Z zanosnim govorom je pozdravil Bolgare predsednik Zbornice za TOI I. Jelacin. Naglasil je, da smo vsi od Jadrana do Irana, morja eno srce in ena misel ter izrazil željo, naj bi nas ob drugem obisku ne ločile več nobene ovire, ko bi naj Jugoslavija štela 20 milijonov. — Predsednik JB lige R. Pustoslemšek je v svoji dobrodo-

sllici naglasil, da smo Slovenci na mrtvi straži južnih Slovanov. Želel je, da bi gosti odšli od nas podkrepljeni v veri za velike slovenske ideale ter naj bi se med nami čutili kakor doma. — V imenu v Ljubljani živečih bolgarskih akademikov in akademskega društva »Hristo Botev« je goste pozdravil v bolgarsčini Stefan Atanasov. Godba je zaigrala bolgarsko himno.

Za pozdrave se je iskreno zahvalil predsednik združenja bolgarskih trgovcev in bivši bolgarski trgovski minister D. Vlev ter izrazil upanje, da bodo prej ali slej padle med nami in Bolgari vse meje. Za pozdrave se je zahvalil tudi zastopnik srbskega trgovstva N. Savić. V lepem govoru je naglasil, da se trgovstvo dobro zaveda, kako potrebno je, da je Slovenija močna, ker je na meji južnih Slovanov. Naglasil je, da trgovec želi mir, toda mir bodo tudi znali braniti kot nacionalno zavodni, ča bodo Slovani v nevarnosti.

Godba je zaigrala našo državno himno. Goste so gostitelji, naši trgovci, prepeljali s svojimi avtomobili v mesto, ki pozdravlja zastopnike slovenskega trgovstva okra šeno z zastavami.

leteti mesto. Letala so vrgla tudi več bomb. Pet ljudi je ranjenih.

Zaragoza, 10. junija. AA. (Havas). Na fronti pri Bieli skušajo nacionalistične čete obkoliti tretjo republikansko divizijo. Pri Benassuju prodirajo nacionalisti proti severozhodu.

Iz državne službe

Beograd, 10. junija. p. V višjo položajno skupino je napredoval veroučitelj v šoli za defektno deoco v Ljubljani Janez Zerjav. — Za glavne arhivarje v 7. pol. skupini so napredovali Franc Plenčar pri sreskem sodišču v Litiji, Albert Kropelj pri sreskem sodišču Maribor — levi breg in ekonom Martin Bizjak pri banski upravi v Ljubljani.

Vpoklic rezervnih oficirjev v Franciji

Paris, 10. junija. AA. Vlada je predložila zakonski načrt, ki pooblašča vojnega ministra, da sme rezervne oficirje na njihovo željo prevzeti v aktivno službovanje za najmanj šest mesecev in za največ osem let.

Sobranje ne mara komunistov

Sofija, 10. junija. AA. (DNB). Po večurni živahni debati je sobranje snoči z glasovi vladne večine sklenilo izključitev komunističnega poslanca Ivana Georgijeva iz parlamenta. Sobranju je predloženo predlog o izključitvi še starih komunističnih poslancev. Za te komuniste sta v volilni kampanji agitirali radijski postaji v Moskvi in Kijevu. Govorniki večine so izjavili, da navzočnost teh poslancev v parlamentu žali bolgarsko narodno čast.

Električne centrale na Soči

Gorica, 10. junija. AA. (Stefani). Pred kratkim so začeli graditi šest velikih jezov na Soči. Naprave bodo dale vsega skupaj 500 milijonov kilowattov električne energije, to je toliko, da bo zadostalo za vse potrebe Julijske krajine, kraške visoke ravnine, za Istro in Gornjo Furlanijo. Električna centrala v Dobrih, ki jo že dalje časa grade, je zelo značilna, ker je v ogromni skali, vsekami v goro. Ta centrala bo najmodernejša podzemeljska električna centrala v Evropi.

Borzna poročila.

Inozemske borze
Curih, 10. junija. Beograd 10.—, Paris 12.185, London 21.73, New York 438.875, Bruselj 74.27, Milan 23.085, Amsterdam 242.50, Berlin 176.35, Dunaj 41.—, Praga 15.23, Varšava 82.50, Bukarešta 8.26.

Nadaljevanje trgovinskih pogajanj med Anglijo in Ameriko

Netočne vesti o nesoglasjih

London, 10. junija. v. V angleško-ameriških trgovinskih pogajanjih je danes nastal nov preokret. V začetku tega tedna so bile razširjene vesti, da je nastal v pogajanjih zastoj in govorilo se je že celo o popolni prekinitvi pogajanj. Na meročajnem mestu te vesti niso demantirali. Danes pa je bila izdana oficijozna objava, ki označuje te vesti za popolnoma izmišljene in naglašja, da se pogajanja neovirano nadaljujejo. Ta izjava je vzbudila

splošno pozornost in jo tolmačijo tako, da sta se obe velesili v zadnjem trenutku sporazumeli za medsebojne koncesije, da tako preprečita prekinitve pogajanj. Splošno smatrajo, da je angleški ministarstvi predsednik Chamberlain osebno posegel vmes, kar polaga izredno veliko važnost na angleško-ameriški sporazum. Domnevajo tudi, da je nenadni povratak zunanega ministra lorda Halifaxa v zvezi s temi pogajanjih.

Anglija za razdelitev Palestine

Poročilo mandatnega odbora DN

Zeneva, 10. junija. AA. (Havas). Na večerajšnji seji mandatnega odbora so razpravljali o britanskem poročilu o Palestini in Transjordaniji. Poročilo je predložil sir John Shuckburgh, pomočnik državnega tajnika za kolonije. Britanski zastopnik je obenem navedel ukrepe svoje vlade glede ankete o razdelitvi Palestine in branil svojo vlado pred očitki, da zavlačuje ureditev tega vprašanja in da je neodločna. Britanska vlada

zastopa stališče, da je razdelitev Palestine najboljši izhod iz sedanjih težavnih razmer. Glede terorizma, ki vlada v Palestini, je sir John Shuckburgh izjavil, da so se razmere v jeruzalemski pokrajini in v južni Palestini mnogo popravile, še zmerom pa traja negotovost v Galileji. V pokrajini Haifi in Samariji, ker je tamkajšnje ozemlje zelo nedostopno in kakor nalašč primerno za četaštvo.

Nova ofenziva generala Franca

Republikanci se odločno branijo

Barcelona, 10. junija. AA. Ministrstvo za narodno obrambo poroča, da so republikanci v odseku pri Sorti zavrnili štiri nacionalistične napade. Na južnovzhodnem odseku nadaljuje sovražnik ofenzivo v vseh odeskih. Njegovi napadi so posebno srčiti južnovzhodno od Sierre Montere. V odseku pri Pueblu so republikanci zavrnili vse napade. V odseku Ville Jermase je bil sovražnik pritisk tako silovit, da so se republikanci morali umakniti. Včeraj se je razvil tudi ogorčen letalski boj: Republikanci so v tem boju sestrelili deset sovražnih letal, sami pa so izgubili tri.

sti v Sagonte, ki je zdaj pod kontrolo republikancev. Po več urnem odporu so se republikanci umaknili. V odseku Mosmurele, so republikanci dolgo zadrževali prodiranje nacionalistov in so utrdili svoje postojanke pri Lomi de Sasno, južnozahodno od Vinareza de Mora. V pokrajini Castellon so se takisto vršili ogorčeni boji. V odseku Vistabeli del Maestrage, 10 km južno od Vistabele, so se vneli srčiti boji na nož in so republikanci ostali gospodarji teh postojank.

Castellon, 10. junija. AA. Včerajšnji napadi nacionalističnih čet na teruelskem bojišču so bili posebno srčiti. Gre za velikopotezno ofenzivo z ogromnimi materialnimi sredstvi, ki jo republikanci ustavljajo s krepkim odporom. Na več mestih so izjavili vsak poskus sovražnika, da bi prodrl. Nacionalisti so napadli vas Pueble de Vallerde, 22 km vzhodno od Teruela na ce-

Barcelona, 10. junija. AA. Nacionalisti so bombardirali Benicassim. Jandio in Vilho Hojoso. V Benicassimu so ubili dve ženski in enega otroka. 19 ljudi je pa ranjenih.
Barcelona, 10. junija. AA. V letalskem boju na južnovzhodni fronti je stroglojavilo deset nacionalističnih in tri republikanske letala. Boja se je udeležilo 40 republikanskih in 53 nacionalističnih letal.
Alcaate, 10. junija. AA. Včeraj je eskadrilja 45 nacionalističnih letal skušala pre-

Suha Krajina dobi vodovod

Vodo bodo zajeli ob nočnem izviru potoka Globočca pri vasi Zagradcu

Ljubljana, 10. junija. Vodovod je za Suho Krajino življenjskega pomena. Suha Krajina, zlasti kraji na desni strani Krke, ob njenem gornjem toku, je v resnici suha, ker so tla krška. Izviri ob suhi kmalu usahnejo, a že ob prvem deževju se skale in naglo narastejo. Epidemije nalezljivih bolezni v teh krajih so zelo pogoste — prav zaradi nezdrave vode: tri pogostih bakterioloških preiskavah so ugotovili, da je voda v Suhi Krajini nezdrava, ker vsebuje bolezno kati-Trig. Žužemberk ima sicer vodovod, toda naprave so zastarele in vodo črpajo naravnost iz Krke. Pomisliti je treba, da je Žužemberk središče gornje krške doline, sedež lokalnih oblasti in da ima sam skoraj 800 prebivalcev; toda vodovod potrebuje nad 40 naselij v Suhi Krajini, ne le Žužemberk.

Higienski zavod v Ljubljani, ki je storil že izredno mnogo za izboljšanje zdravstvenih razmer v Sloveniji je že pred leti posvetil temeljitemu proučevanju, kako bi bilo treba preskrbeti Suho Krajino z zdravno vodo. Izdelani so bili vsi načrti o tehničnem poročilu, ki jih je prevzela banska uprava kot kompetentna oblast. O teh načrtih je javnost že kolikor toliko poučena, a zdaj jih moramo omeniti, ker so pred tedni začeli delati v Suhi Krajini. To je prvi zanesljivi znak, da bo Suha Krajina dobila prej ali slej vodovod, čeprav ne moremo pričakovati, da bodo vsa dela končana v eni sami etapi. Koliko bodo znašali vsi stroški, ne moremo reči (po neuradnih podatkih okrog 30 milijonov din).

Vodovod v Suhi Krajini ni potreben le iz zdravstvenih razlogov, temveč še zato, ker v vseh naseljih primanjkuje vode, kar je postalo usodno pri nešteti požarih.

Vodo bodo zajeli ob nočnem izviru krškega potoka Globočca pri vasi Zagradcu na desnem bregu Krke. Pri zajetu vode in vseh vodovodnih napravah morajo misliti na graditve dveh vodovodov: na vodovod v ožji Suhi Krajini (prva etapa) in vodovod na levem bregu Krke (druga etapa) za 17 naselij, ki štejejo skupno z Žužemberkom, Zagradcem in Dvorom okrog 2.900 prebivalcev. Dolina ob izviru je tako tesna da bi pomnejša razširitev čistilnih in črpalnih naprav ne bila mogoča, zato bodo morali že zdaj misliti na priključitev vodovoda za oddaljeni predel, ker bodo pač morali vzeti vodo tudi za drugi vodovod iz Globočca.

Od zajetja bodo črpali vodo v glavni rezervoar ob Strašenem vrhu. Ta rezervoar bo dajal vodo naseljem v nizki coni. Za preskrbo vode v visoki coni to treba vodo črpati še enkrat za vasio Višnje v rezervoar ob Jesenovem hribu. Ta del vodovoda bo dovaljal vodo 26 naseljem, ki so imela po šteju l. 1931 3.698 prebivalcev. Višinska le-

na vas precej varira, od 280 m nad morjem do 537 m, zato je potrebna razdelitev vodovoda v dve višinski coni. V nizki coni je 11 krajev, v visoki pa 15.

Pri načrtih so računali za 50 let naprej (z naraščanjem prebivalstva, večjim številom živine itd.). Povprečna uporaba vode na osebo je računana 40 litrov na dan, računano s potabo vode za živino pa 75 litrov na dan ali skupno 430.800 litrov. Globočec daje najmanj 70 litrov vode na sekundo, kar visoko presega celo porabo vode. V 50 let, ko bo povprečna poraba na dan znašala 455 tisoč 175 litrov vode.

Stavbni stroški bodo zelo visoki, če zaradi krškega kamnitega terena in tudi vzdrževanja bo nekoliko dražje zaradi prečrpanja vode v rezervoarje. Za črpalno napravo pri Višnjah so projektirali avtomatsko črpalno na električni pogon. Električni tok bodo morali dovajati iz 4 km oddaljenega Ambrusa. V nizki coni je 11 vasi občin Zagradec, Žužemberk in Hinje s 1.535 prebivalci (po šteju iz l. 1931). V teh vseh ni nobenega potoka in studenca, ljudje uporabljajo le vodo iz karnice, ko pa ob suhi porabijo karnico, morajo dovajati vodo iz globoke doline Krke od 5 do 10 km daleč. Vodovod bo dovaljal vodo od glavnega rezervoarja severovzhodno nad vasi Kalom, Ambrusom in Primno vasio z odcepom do rezervoarja za Višnjami. Od Višnje bo držal glavni vod do tako zvanega proležečnega rezervoarja nad Visencem in čez 412 m n. m. visoko sedlo v rezervoar pri Gradencu, od tam pa v rezervoar pri Malih Ljajah.

V visoki coni je 15 vasi (otčina Hinje, Žužemberk in Stari log) s 2.163 prebivalci (l. 1931). Tudi tu ni nobenega studenca in ljudje ob suhi še tem bolj trpe, ker so še bolj oddaljeni od Krke. Prebivalci nekaterih vasi rade dovajajo vodo ob suhi iz Kompoljske jame (nad 10 km daleč) kakor iz doline. Za to cono je projektiran glavni rezervoar nad Zvirčami ob Jesenovem hribu. Glavni vod bo držal od tega rezervoarja do rezervoarja pri Hribu (Hinjah) in bo imel odcpepe za Zvirče, Ratje in Prevole ter daljši odcpep za Seč in Polom. Od rezervoarja pri Hribu bo držal glavni vod v rezervoar nad Smuko z odcepi v Pleš, Hinje, Hrib, Lazino ter daljši odcpep na Vrh, Med Hinjami in Smuko se bo odcpep vod k razbremenitvi in rezervoarju na Novi in Stari log.

Velika dela smo le grobo označili, ker jih ni možno opisati v kratkem časopisnem članku. Še delo pač zajeti izvira bi zahtevalo obširen opis. Toda ljudje se zanimajo predvsem za to da se je delo začelo in da bo Suha Krajina v resnici dobila vodovod, ki je o njem prebivalstvo že tako dolgo sanjalo.

vestno Francija za nosilno svetovno prvenstvo troh igrišč in sta torej oba naša mušketirja med četirimi najboljšimi na svetu. Je to uspeh, ki postavlja Jugoslavijo v svetovno elito in jo kvalificira kot eno najboljših držav na svetu. Enako uspešno nastopajo jugoslovenski reprezentanti v igri dvojic. Tudi tu sta obe naši dvojici prispeli do četrt finala. Mitić in Puncić sta po enakovredni igri podlegla francoski dvojici Petra-Destremu 3:6, 3:6 12:10, 6:4, 3:6. Kukuljević in Pallada pa sta premagala italijansko dvojico Bossi-Taroni 6:2, 6:2, 6:1. V semifinalu se bosta srečala danes s svetovnim prvakoma Amerikanoma Budgeom in Makojem.

— Svetovno prvenstvo v nogometu je prineslo v večeraj ponovljenih igrah presenečenje. V Parizu je pred 30.000 gledalci Švica neprifakovano premagala Nemčijo 4:2. Slednja je v prvem polčasu igrala izvrstno in je že vodila 2:0, malo pred odmorom pa so Švitarji znižali na 2:1. V drugi polovici švicarskih napadalec ni bilo mogoče zadržati. Zaigrali so tako sijajno, da so v kratkih presledkih dosegli 3 gole. V Toulouseu je Kubja pred 7000 opazovalci premagala Rumunjo 2:1 (0:1). V nedeljo se bodo v četrt finalu srečali v Parizu Francija z Italijo, v Antibesu Kubja s Švedsko, v Borteauxu Češkoslovaška z Brazilijo in v Lilleu Madžarska s Švico.

— Olimpijski dan. Krajevni olimpijski odbor v Ljubljani priredi v nedeljo 19. t. m. olimpijski dan, ki bo obsegal plavalne prireditve na kopališču Ilirije (zvečer), teniški turnir na krški Ilirije lahkoatletsko prireditve ali stafetni tek po Ljubljani, sportno telovadni nastop Zveze fantovskih odcetov na stadionu, kolearsko in motoklistično prireditve in težkoatletsko prireditve. Glede zadnjih dveh definitivna odločitev še ni padla. Namesto običajnih značk izda odbor olimpijske številke sportne revije »Avto in sport«, ki se bo prodajala tega dne in v kateri bodo prispevali Sokolovi in sportniki v državno olimpijsko reprezentanco, slike vseh olimpijskih tekmovalcev ter važnejše sportne in telovadne naprave, ki so pripomogle k dosegu teh uspehov.

Ponoven apel na mestno občino

Ljubljana, 10. junija

Pritožbe naših občanov iz Most glede škropljenja cest se v našem časopisu kar vrste. Pa nič ne pomaga, čeprav bi človek pričakoval, da naša borba proti tuberkulozi ni samo humberg. V bivših Mostah stanuje po pretežni večini naš mali človek — prolet, ki nima razkošnih stanovanj ob negovanih in asfaltiranih cestah. Tudi nimamo parkov, da bi pobeželi pred prašno, ki se dviga noč in dan nad nami, kakor v Sahari. V bečnih stanovanjih, ki jih ne moreš nikdar prezračiti, se gneče oblička otrok, ki potrebujejo solca in svežega zraka. Vsi so okuženi s tuberkulozo, saj to izprikazuje statistika in poročila šolskega politikarja. Nad njimi, ki so bečni in slabo hranjeni, pa leži prekletstvo proletarskega predmestja. Noč in dan so okna slepa zaradi prahe, zaprta, ker jih ne smejo odpreti. Cest namreč naša občina ne škropi več. Ljudje še jeze in zabavajo — zaman. Na binkoštno praznike so v septembarskem predmestju ceste škropili petkrat nan dan — v Mostah smo pa prosili Boga, da bi padlo vsaj malo dežja, da bi nas rešil muke, ker niso škropili niti enkrat.

Mi prvotnočimo »Ljubljancem« vse dobrote in higijeno. Zase pa smemo tudi zahtevati, da dobimo vsaj skromen del tega, kar se obilno troši mešanom. Saj smo ljudje in ne živina. Policijsko oblast pa prošimo, naj prepove večne motoklistične dirke po naših prašnih ulicah. Nekateri mladeniči se vežbojo po naših ozkih ulicah noč in dan in spravljajo naše zdravje in življenje v nevarnost.

Kar smo pisali o Mostah, velja tudi za druga predmestja. Vsi plačujemo tako davki in dokladi, da smemo zahtevati malo več pravic. Prizadeti občani.

Iz Maribora

— Gledališče. V soboto zvečer bo zadnja predstava Finžgarjevega »Divjega lovca« za red D. V nedeljo bo gledališče zaprto, v ponedeljek zvečer pa bo baletni večer Goritz-Pavelič za red A.

— Skozi solčne Slovenske gorice. Slovenske gorice so sedaj v objemu solčnih pramenov tako krasne, da se Mariborčani kar ne morejo odpovedati prekrasnemu avtozletu skozi Slovenske gorice. Potovanje priredi mariborski Putnik v nedeljo z udobnim avtokarom.

— Zaradi dekleta ga je ustrelil. Pri Sv. Bojenuku v Slovenskih goricah je gasilsko društvo priredilo tombolo z veselico. Po končani zabavi je prišlo pred gostilno med fanti do prepira in že je počilo več strelov. V treh zadetih se je v krvjo oblit nezavesten zgrudil 27-letni posestnik sin Franc Kramberger, ki so ga nemudoma prepegljali v tujkajšnje bolnico. Vsaka pomoč je bila brezuspešna in je mladenič kmalu podlegel smrtnim poškodbam. Pod sumom uboja so orožniki aretirali Martina Čeha, ki je pokojnika zaradi nekega dekleta že delj časa sovražil.

— Naši trgovci bodo zborovali. Drevi se v restavraciji Narodnega doma sestanejo člani Slovenskega trgovskega društva v Mariboru na svojem rednem občnem zboru. Poleg običajnega sproveda so na dnevnem redu še zelo pereča stanovska vprašanja. Pričetek zborovanja bo ob 20. uri. Članje. Pričetek zborovanja bo ob 20. uri.

— Če mesar krak reže. . . Nenavadna nesreča se je večeraj pripetila mesarskemu pomočniku Ivanu Potošoviču. Pri klanju se ni ponesrečil, toda ponesrečil se je pri rezanju kruha. Potošovič si je z nožem prerezal žile na desni roki, tako da so ga morali prepeljati v bolnico.

— Starček je na sodišču razbil šipe. Pri mariborskem sodišču je večeraj imel opravka 67-letni preuzetnik Jurij Medved zaradi preuzetnosti. Ker ni šlo vse po njegovi volji, je v razburjenosti pričel razbijati šipe na vratih in oknih. Medved je pridobil še manj kot osem šip, nakar se je zopet umiril ter se pustil odvesti.

— Iz Stariškega kuznjaka. V mariborski študentski knjižnici se za dobo od 13. junija do 8. septembra uvedejo nedeljne uradne ure. Čitalnica bo v tem času zaprta, knjige pa se bodo izposojale vsako sredo od 8. do pol 13. in vsako soboto od 8. do 12. ure. Posamezne želje glede uporabe knjižnice naj se jasno izražajo.

— Olimpijski dan v Mariboru. Kakor vsako leto priredi tudi letos mariborski Olimpijski odbor v nedeljo, dne 19. junija olimpijski dan. Pri tej zanimivi sportni prireditvi bodo sodelovali mariborski sportniki in Sokolci ter pokazali uspehe sodobne sportne vzgoje.

— Motoklist pod avtomobilom. Na vokalno Urbanovo ulico in Gosposvetske ceste se je pripetila v sredo popoldne huda prometna nesreča. Na omenjenem mestu sta trčila motoklist, 27-letni posestnik Josip Corn iz Selnice ob Dravi in nek tovorni avto. — Karambol je bil tako silen, da je mladega motoklistista vrglo v občestni jarek, kjer je obležal s skalpirano glavo in zlomljeno desno nogo. Poškodovanca so na pomoč poklicani reševalci prepeljali v tujkajšnje bolnico.

Naše gledališče

DRAMA

Začetek ob 20. uri.
Petek, 10.: Zaprto.
Sobota, 11. junija: Zenitev. Red B
Nedelja, 12. junija: Rdeče rože. Izven. Znižane cene od 20 din navzdol
Ponedeljek, 13. junija: zaprto

— Premiera Goldonijeve komedije »Lažnik« se preloži radi pozne sezone, ki za predstave ni več ugodna na začetek septembra.

OPERA

Začetek ob 20. uri.
Petek, 10.: Ob 15. uri: Rigoletto. Dijaška predstava po globoko znižanih cenah od 16 din do 2 din.
Sobota, 11.: Gioconda. Red A.
Nedelja, 12. junija: Gorenjski slavček. Izven. Predstava na čast udeležencev Trgovskega kongresa. Gostuje g. J. G. Stičič.
Ponedeljek, 13. junija: Opera produkcija gojencev državnega konservatorija. Izven. Cene od 16 do 2 din.

Na čast udeležencev trgovskega kongresa bodo peli v nedeljo zvečer Foerster-Policevo opero »Gorenjski slavček« z Gostičem k. g. Vidaličev, Betetom v glavnih partijah. Nadalje sodelujejo: Banovec, Janko, Poličeva, Španova, Kolacio, Hvastja. Dirigent: ravnatelj Polič.

Gostovanje g. Zlate Gjunjenčeve bo v torek 14. t. m. Nastopila bo v Puccinijski operi »La Boheme« v vlogi Mimi. Predstava bo za premierski abonma.

Iz Celja

— Čupni izlet v Celju. Vse predpriprave in prijave iz sokolskih edinic kažejo, da se bo pretvoril čupni izlet, ki ga bo priredila celjska sokolska župa v nedeljo 12. t. m. v Celju v močeno manifestacijo sokolske misli, sokolskega dela in sokolskih uspehov. Spored zleta je naslednji: Ob 8. uri skušnje naraščanja in dece na Glaziji. Ob 10. ura sokoletva na Glaziji in pozdravi. Ob 11. svečana povorka z Glazije po mestnih ulicah in razhod pri pravoslavni cerkvi. Ob 16. velik javen nastop na Glaziji. Pozivamo sokolstvo in sokolstvu naklonjeno občinstvo od blizu in daleč, da se udeleži župnega izleta v čim večjem številu.

— Nesreča ne počiva. Ko je peljal 77-letni preuzetnik Ivan Korent z Zg. Loznice pri Zaleu v sredo voz po cesti, se je voz nemudoma nagnil in prevrnil nanj. Korent si je zlomil levo nogo in levo roko. Trije brajci, 13-letni Ivan, 11-letni Martin in 8-letni Stefan Štor, sinovi posestnika Štora iz Osence pri Teharju, so našli v sredo popoldne na povratku iz šole v Pečovniku pri Celju ekrazitno patrono. Vzeli so jo s seboj in stopili pod domači kozolec. Ivan je prinesel klavir in začel tolči po patroni. Nenadno je patrona eksplodirala. Vse tri dečke je vrgla eksplozija na tla. Ivan in Martin sta dobila težke poškodbe na glavi, prsih in rokah. Stefan pa lažje poškodbe po vsem telesu. Stefan se zdravi doma, ostala dva brata pa v bolnici. V Koprniku pri Šmarju pri Jelšah je padla dveletna hčerka ključničarkega mojstra Erna Granerjeva doma po stopnicah in si zlomila levo nogo v koiku. Ko se je peljala 16-letna hčerka sobarice Josipina Stropnikova od Sv. Brica pri Skalah v sredo s kolesom proti Dobrni, je padla in si zlomila desno roko v zapestju. Istega dne je padla 20-letna dmnarica Marija Planuškova iz Luč tako nesrečno s kolesa, da si je zlomila levo nogo. Vsi ponesrečeni, razen Stefana Štora, se zdravijo v celjski bolnici.

Iz Zagorja

— Reševalni avto, o čigar potrebi smo na tem mestu že poročali, si je nabavilo podjetno gasilno društvo na Lokah. Pohvaliti moramo vodstvo v rokah g. Kokoleta Jože ta, ki je s pomočjo požrtvovalnega članstva zbralo 45.000 din, za kar je posebno zaslužen delovni odbor, ki ga tvorijo tri člani g. Cencej Frane, Flerje Polde in Asič Tone. Avto je društvo prevzelo za Binkošti, blagosloviť pa bo 19. junija, na kar že članstvo opozarjamo. Z reševalnim avtom je rešeno pereče vprašanje, saj bo v polni meri opravljati svojo nalogo v korist vseh, ki bi jih zadevala sila prav posebej v primerih ponesrečenih rudarjev, ki jih bo mogoče v najkrajšem času prepeljati v bolnico, kar je bilo doslej združeno z zamudnimi ovirami. Društvo po napeljalo z Lok v Zagorje poseben telefonski vod za obveščevalno službo.

— Naše ceste, o j spet te ceste! V mislih imam glavno cesto skozi dolino na kolodvor. Svoje čase je bil vzrok, da se niso nastipale, suša, zdaj pa menda obilje deževja je ovira napovedano remedium. Naj nihče ne pošilja popravka, da se ceste odlično nastipajo. Videli smo, da so z malo sredstvi zakrpalci nekoliko najbolj zevajočih kotanj, ta čas so se napravile po drugje in smo tam, kjer smo bili. Naspini material je pa tako mehak, da se kmalu spreminj v blato. Da je ravno ta cesta vsako leto slabša, o tem smo si na jasnem domačini in tujci, ki se vračajo po poslih v dolino. S krpanjem se samo po nepotrebnem razmetava denar. Obnovite temeljito cestišče, saj menda plačujemo davke tudi za to. Kako naj se to izvede, pa prepričamo strokovnjakom, da ne bo spet strokovnega pouka in popravkarskih pojasnilih. Za enkrat dovolj!

— Ventilatorji rudniških apnenic nad železniško postajo brne dan in noč brez prestanka, kar je glede na produkcijo sicer razveseljuje, manj pa ugaja stanovcem okrog postaje, ki jim intenzivno brnenje v veliki meri kani nočni počitek. Vsi prisledni prostoro, da bi ravnateljstvo s primerne razmislo na ventilatorjih te motnje že ne odpravilo, pa vsaj omililo na zmožno mero, kar bo tudi v interese železnice.

ležniške službe, ki je že sama po sebi posebno v nočnem času dovolj težka, pa jo te motnje gotovo le še bolj otežkočajo.

Beležnica

KOLENDAR

Danes: Petek, 10. junija katoličani: Margareta

DANAŠNJE PRIREDITVE
Kino Matice: Rosalie (ob 16 in 21.15)
Kino Sloga: Vsi proti nemu
Kino Union: Odpadejo vse predstave zaradi koncerta
Ustanovni občni zbor kluba Mirovec ob 20. v restavraciji Majcen, glavni kolodvor

Sklepna produkcija gojencev šole Glasbene Matice ob 18.15 v veliki dvorani Filharmonije
Slavnostni koncert Akademskega pevskega zbora ob 20. v Unionski dvorani

DEZURNE LEKARNE
Danes: Dr. Piccoli, Tyrševa cesta 6, Hočevar, Celovška cesta 62, Gartus, Moste — Zaloška cesta.

Ispod sita

Ata Danilo že zopet pripravlja jubilej. Pravi, da bo star 80 let. Kdo to pravi, ne vemo. Morda pravi sam in če je tako, bi mu že morali verjeti, ker o njegovi verodostojnosti odkrito ne dvomimo. Toda zadeva z atovim jubilejem ni tako enostavna, kakor se zdi na prvi pogled. Kdo mu bo pa verjel, da je star 80 let? Če ga vidiš, kako jo maha s cigaro v ustih, vzravan in prožnih korakov po mestu, kako se smehljiva in odzdravlja na vse strani, bi mu prisodil največ šest križev. Na drugi strani se pa spominjamo, da ni še dolgo tega, ko je praznoval svojo 70letnico. Takrat se je po Ljubljani šušljalo, da je ata Danilo pomaknil svoj jubilej malo naprej, ker je imel za to svoje posebne razloge. Da bi bilo mišljeno od njegovega »soporavanega« jubileja že deset let, se nam, pa tudi čudno zdi.



Morda bo zopet treba šušljati o premikanju in pomikanju. Ata Danilo se sam tako hudomušno smehlja, da mu pri najboljši volji ne moremo verjeti, da je z njegovimi jubileji vse v redu. Imamo ga pa vsi radi in če ima za praznovanje svoje 80 letnice tehtne razloge, bomo ostali pri šušljanju in pomislekih, jubilej bomo pa praznovali z njim, kakor se spodobi, da ga ne bo zastojal premikali, če pojde dobro, na ustežne prihodnje leto prenešeni z 90 letnico. Tudi s tem kaže ata Danilo svojo moško naravo. Če bi bil ženska, bi se mu gotovo tako ne mudilo z visokimi življenjskimi jubileji. Torej: še na mnoga leta!

Iz Trbovelj

— Pritožbe posestnikov. V zadnjem času se množe pritožbe posestnikov zemljišč, da jim ljudje, zlasti mladina, delajo škodo po poljih, vrtovih, njivah in travnikih. Zato tujkajšnja občina opozarja v posebnem razglasu prebivalstvo, da je strogo prepovedano hoditi, ležati, voziti ali jezdit po vrtovih, njivah, travnikih, samostalno napravljati nove steze in poljska pota, neopravičeno trgati in nabirati rastline po tujih njivah, kosilih ali trgati travo po tujih travnikih in trgati oziroma nabirati zrelo ali nezrelo sadje po tujih nasadih. Občinska oblast bo vsakega kršilca strogo kaznovala in bo poleg tega moral povrniti dejansko povzročeno škodo. Občinski organi imajo nalogo, da na te prekrške strogo pazijo ter vsakega kršilca prijavijo v kaznovanje.

— Ali je kaj takega mogoče? Ni še posebej jasno odvrten in gnusen zločin, ki so ga storili nedavno neznan storilec s tem, da so palomili mlado drevje na prostoru ob Sokolskem domu, kjer namerava Sokol postaviti spomenik največjemu Sokolu, blagoslovenemu viteškemu kralju Aleksandru I. Zediničju, že je Trbovelje doživelo slšno barbarstvo, kakršnih nismo bili vajeni in ki ga obseja vsa nacionalna in druga pošena javnost. V noči od sobote na nedeljo je bil poškodovan spomenik padlih nacionalistov, žrtev znanih prvotrajnih dogodkov v Trboveljah. Odvratni zločinci so pomaknili vsa spomenik z rdečo barvo ter ga opremili z napisi, ki dajo vsakemu pametnemu človeku slutiti njih izvor. Sedaj je dala občina po nalogo oblasti spomenik obelžiti z apnom. Pristojna oblast bo pa morala z večjo strogozostjo in z vso silo poseči energično vmes, da se končno razkrija ležeh teh prvotrajnih elementov, ki skušajo s šlinim počestjem zadnji čas dati Trboveljam pečat današnje kulturne dotle.

Iz Radeč

— Solaki izleti. V četrtek teden je priredila tujkajšnja ljudska šola izlet v razne kraje. Nekaj razredov je bilo pod vodstvom svojih razrednikov na Brnko, St. Janz, Lisca, Zagreb in Bled. Razrednik II. razreda viš. ljudske šole se tem potom javno zahvaljuje g. Lotiču, Ruku in Moletu za poslana živila revnim učencem.

— Vročina je prisilila. Od binkoštnega ponedeljka dalje imamo pri nas že precejšnjo vročino. Sonce stano in močno pripeka. V Savi in Savinji smo videli že prve kopalce. Želji jih je seme v beazon v Rimskih topoljih.

XVII. zlet sokolske župe Ljubljana

V soboto in nedeljo bo na telovadnici Ljubljanskega Sokola v Tivoliju XVII. zlet sokolske župe Ljubljana. Spored zleta je naslednji:

— v soboto 11. 6. ob 15. uri tekme članstva in naraščanja na orodju in v prostih panogah.
— v nedeljo 12. 6. ob 8. uri skušnje vseh oddelkov v prostih vajah, ob 11. uri sprevod po mestu, ob 15. uri javna telovadba: 1. župne vaje dečkov s palicami, 2. hkratne vaje članic in naraščanje na visokih gredeh, 3. bojna tekma naraščanjikov, 4. župne proste vaje deklic, 5. splošna orodna telovadba, 6. tagenski tek 800x400x200x100 m — članj žup Beograd — Ljubljana, 7. proste vaje moškega in ženskega naraščanja SKJ za X. vesokolski zlet v Pragi, 8. izmenski tek članov župnih društev 4x100 m, 9. nastop telovadne vrste članic Saveza SKJ za mednarodno tekmo v Pragi in nastop vzorne vrste članov na drugo, 10. proste vaje članov in članic SKJ za X. vesokolski zlet v Pragi, 11. vaje župnega jezdečnega oddeska.

Pri javni telovadbi bo nastopilo okoli 3000 telovadcev vseh oddelkov iz župnih društev. Po javni telovadbi bo velika sokolska zabava.

Župni jezidni odesk bo nastopil na konjih,

ki so zasebna last sokolskih pripadnikov. Zlet bo ob vsakem vremenu.

Navodila vsem udeležencem, zboru rediteljev in prirediteljem odbora
Sokolsko članstvo in vse udeležence župnih zletnih prireditev obveščamo, da imajo ljubljanska sokolska društva v razporedni župne zletne znake po 10 din, ki opravičujejo nositelje do prostega vstopa k tekmam, skušnjam in na stojščih k javni telovadbi.

V soboto bodo zletni znaki in vstopnice za javno telovadbo v prodaji v prodajalni Tiskovne zadruge v Selenburgovi ulici, v nedeljo od 9. do 10. pa tudi pri blagajnah na zletišču.
Zbor rediteljev bo v soboto ob 14.30, v nedeljo ob 6.30 in ob 13.30 na telovadnici Ljubljanskega Sokola. Tisti, ki sodelujejo pri okrepčevalnicah, naj se zgledajo v soboto ob 15. uri na zletišču, v nedeljo pa ob 13.30. Blagajne bodo poslovale v nedeljo popoldne od 13. ure dalje.

Navodila telovadčemu članstvu ljubljanskih društev
Skušnja za člani in članice v prostih vajah je danes popoldne ob 19. uri na zletišču.

Zdravilo Sokolska župa Ljubljana.

Divji lovci na Sorškem polju

Skofja Loka 9. junija

Veliko vznemirjenja in sicer upravičenega so zanesli v zadnjem času med naše prijatelje zelene bratovščine divji lovci, ki so si, po vseh znakih sodišč, izbrali prostrano Sorško polje ob Skofje Loke pa notri do zasavskih vasi za polje svojega dela. Dvakrat že je prišlo do spopadov in le srečnemu naključju se je treba zahvaliti, da ni bilo smrtnih žrtev, kajti obrakrat se je streljalo.

Pred kakimi 14 dnevi sta lovka čuvaja Janez Ažbe s Trate in Franc Zontar iz Virmas nalezela v večerni uri pri tako zvanih Velikih Dobravah na neznanca. Ki se je pričel takoj umikati, čim sta ga lovca opazila. Čuvajema je bilo tako jasno, da gre za divjega lovca. Zato sta ga zasledovati. Medtem se je neznanec upaknil v gozdič in skušal doseči glavno cesto Lovska čuvaja sta mu sledila vsak po oni strani gozdiča. Mosk, ki kaj takega bržčas ni pričakoval, se je skrival med drevjem, kar pa mu ni pomagalo. Bili so si le še kakih sto korakov narazen, ko je divji lovec naenkrat dvignil puško, pomeril na Zontarja in ustrelil proti Ažbetu, ko je menda opazil, da prvi ni bil oborožen. Ažbe, ki je tudi poklicni lovec, je spoznal nevarnost. Moral je tudi on rabiti orožje in je prav tako streljal. Neznanec je pa odnesel pete, ne da bi ga spoznali. Na sebi je imel usjen suknič, športno čepico, usnjate dokolenke, in je bil bolj čokate postave.

Čeravno je že ta dogodek dovolj razburil duhove, žal ni ostal oamljen. Nekaj dni pozneje so opazili drvarji, zaposleni s tesanjem, da jim nekdo krade orodje. Izginilo je več sekir, cepinov, žag itd. Da so se morali na Sorško polje priključiti nepridravni, je bil nov dokaz to, kar sta zopet par dni pozneje doživela dva drvarja.

— Jakob in Ivan Kvas, oba iz Čemenjnika pri Dobu, sta delala, ko sta se pojavila naenkrat na gozdni jasi dva neznanca, prvi v zelenem klobuku in rjavem sukniču, des-

SPORT

Teniško prvenstvo Francije

Naši teniški reprezentanti so zelo častno zastopali barve Jugoslavije na letošnjem največjem mednarodnem teniškem turnirju. V igri posameznikov so korakovali od amage do zmage. Kukuljević je zastavil v četrem kolu svetovni prvak Budge, toda tudi ta šele po težkih petih setih. Ostali trije naši zastopniki so zmagali tudi v 4. kolu. Mitić je premagal kolonijalnega Francoza Abdehalama gladko v treh setih, Pallada drugega najboljšega Čehoslovaka Heohta prav tako v treh setih, Puncić pa madžarskega prvaka Gaboryja. Četrto finale je izločil od naših Mitića, ki je izgubil nasproti češkoslovaškemu prvaku Menžu neprifakovano gladko 0:6, 0:6, 1:6. Puncić je v štirih setih premagal Čehoslovaka Čejnarja, Pallada pa Francoza Bousouva v petih setih. Oba sta prišla v polfinale, ki je bil večeraj. Menzel, ki je na tem turnirju pokazal ves čas sijajno formo, je Puncića premagal znatno težje kakor kaže rezultat trikrat po 6:4. Pallada seveda ni imel nasproti svetovnemu prvaku nobenih nad in je tudi izgubil v treh setih. Budge se je z rezultatom 6:2, 6:3, 6:3 plesnil v finale nasproti Menžu. Vsi naši nastopniki v igri posameznikov so s tem izpadli. Največji uspeh št. odsega nedvomno Puncić in Pallada, ki sta odšla 3. mesto. Upoštevati je treba, da vojta pr-

DNEVNE VESTI

— Slikar Galanda umrl. Iz Bratislave smo prejeli vest, da je na binkoštno nedeljo tam nenadoma umrl slikar Mikuláš Galanda, profesor na šoli za umetno obrt, star šele 43 let. S smrtjo Galande je izgubila slovaška umetnost enega najbolj nardarjenih predstavnikov sodobne likovne umetnosti. Galanda se je šolal v Budimpešti in Pragi in je bil v početku pod vplivom Muncha in nemškega ekspresionizma. V kratki dobi umetniškega ustvarjanja pa se je popolnoma osvobodil tujih vplivov in je našel svoj lastni umetniški izraz v risbah z lepim liričnim abstraktnim izrazom. Znan je bil tudi pri slovenskih ljubiteljih likovne umetnosti z zadnje razstave v Ljubljani v Jakopičevem paviljonu, ki je bila ob koncu meseca marca in na kateri je Galanda skupno z Malešem in Mušičem razstavil številne dovršene umetnine. Reprodukcijske nekaterih njegovih del je prinesla zadnja številka »Umetnosti«, v kateri je tudi njegov umetniško delo analiziral prof. dr. Šijanec z daljšo kritično razpravo. Galanda je bil v tistih umetniških stilih z našimi mladimi likovnimi umetniki in je še pred kratkim sporočil, da se bo v poletnih počitnicah napotil v Slovenijo, kjer je upal najti novih motivov za svoje plodovito umetniško delo.

— Jugoslavija na mednarodni razstavi v New Yorku. Prihodnje leto bo v New Yorku mednarodna razstava. Razstavišče bo obsegalo 8.000.000 kvadratnih metrov. Razstave se udeležijo tudi naša država. Včeraj so se mudili v Beogradu zastopniki prireditvenega odbora in govorili s trgovinskim ministrom dr. Vrbančičem glede prostora, ki ga bo potrebovala Jugoslavija za svoj paviljon. Naša država si je rezervirala okrog 6.000 m².

hteto in dal napraviti osnutek, ki ga bo na kongresu sam razložil. V naši državi sta dve organizaciji poštnih uslužbenecov. V eni so organizirani uradniki, v drugi pa zvačnikniki in slušatelji.

— Vsa mesta pri policijski zasledeni. Kraljevska banaka uprava razglasa, da so policijski straži v Ljubljani in v Mariboru vsa mesta zasledena. Zato naj kandidati ne vlagajo več prošnje, ker se v doglednem času ne bi moglo upoštevati in bi imeli prosilci samo nepotrebne stroške.

— Planinarske ture v juniju so prijetne. Med skalovjem se ni hude vročine, povsod se še najde prijeten hlad, v številnih kotanjah leži prijeten sneg. Planinci, ki posečajo vrhove nad 3000 m, naj pasajo na primerno opremo, predvsem morajo imeti cepin, po možnosti tudi deske, ker je treba še čisto hoditi po snežnicah, ki so nezadostno opremljenemu planincu lahko usodna. V Kamniških planinah so rase češke kočje oskrbovane vse postojanke. Iz Doma v Kamniški Bistrici je najprikladnejša pot na Kamniško sedlo in Kokrško sedlo, od koder je izhodišče za vse ture v Kamniških planinah. Velika Planina je pisana raznovrstnega planinskega cvetja. Krvavec je lahko dostopen iz Cerkelj ali iz Kamnika mimo Sv. Ambroža ter je krasna razgledna točka. V Julijskih Alpah bodo kočje oskrbovane stalno od 25. junija dalje. Sedaj je oskrbovana Orožnova koča na Črni Prsti in Dom na Komni, kamor vodi najlepša pot preko Komarce mimo Ornega jezera ter po grebenih s pogledom na vso Bohinjsko kotlino z jezerom od planinske kočje. Na Vrščici je Erjavčeva koča stalno oskrbovana; prehod preko Slemena v Tamar. Člani SPD naj pregledajo svoje članke izkaznice, da se prepricajo, ali so članarino že plačali, ali ima izkaznica letno znamko ali je legitimacija opremljena z žigom pristojne železniške uprave. Kdor želi podrobnejše informacije o planinskih postojankah, raznih turah itd., naj se obrne na pisarno SPD, Ljubljana, Aleksandrova cesta 4/I.

— Pojasnilo v zadevi Kinovstopnja. Da se ne bi napačno tolmáčil podnaslov našega včerajšnjega poročila o zborovanju kinopodjetnikov dravske banovine, glaseč se: »Zakaj moramo plačevati visoko vstopnino v kinematografije, moramo rešnici na ljubo ugotoviti, da slovenski kinopodjetniki niso nikdar na račun zvišanja javnih dajatev zvišali cen vstopnicam za kino predstave. Dravska banovina ima najnižje cene kinovstopnicam, predvsem pa Ljubljana, kjer so se leta 1935 spreveditvijo obstoječih kinopodjetij in ustanovitvijo enega novega kinopodjetja, močno znižale cene kinovstopnicam. Odtlej so bile medtem časom že šestkrat zvišane samoupravne doklade, cene kinovstopnicam pa niso bile zvišane niti v Ljubljani, niti v drugih krajih dravske banovine.

— Cvetličnih dnevoj ne bo. V sredo smo poročali, da je Splošno žensko društvo sklenilo prirediti v Ljubljani in po drugih mestih Slovenije cvetlične dneve, na katerih bi pobrali prostovoljne prispevke za gradnjo modernih avtomobilskih cest. Splošno žensko društvo je nam pa sporočilo, da ta vest ni resnična in da ne ve, kako je mogla priti v javnost.

— Svetislav Petrović v Zagrebu. Znani filmski igralec Svetislav Petrović se mudi že več dni v Zagrebu. V kratkem odpotuje v Dalmacijo, kjer bo nastopal v koloriranem turističnem filmu, ki ga bo izdelal sam. Za take filme so navdušeni zlasti Angleži. Zagrebški novinarji so tudi vprašali Petrovića, kaj dela Ita Rina. Odgovoril je, da se mudi zdaj v Berlinu, kjer je podpisala pogodbo z Ufo za več let.

— Poskusna vožnja z motorinimi vlaki. V sredo je bila na ozkirotni železnici v Bosni prva poskusna vožnja z motorinimi vlakom, zgrajenim in tvornici v Brodu. Motorin vlak se je na prvi vožnji zelo dobro obnesel. Dosegel je hitrost 71 km na uro, kar pomeni, da bo vozil s povprečno hitrostjo 44 km.

— Vreme. Vremenska napoved pravi, da bo večinoma jasno in toplo vreme, možnost krajevnih neviht. Včeraj je znašala najvišja temperatura v Splitu 31, na Rabu in Beogradu 27, v Ljubljani 26,2, v Zagrebu 26, v Mariboru in Sarajevu 25, na Visu 22. Davi je kazal barometer v Ljubljani 765,3, temperatura je znašala 13.

— Samomor študenta. Včeraj si je končal v Sisku življenje medicinar Slavko Vardjan, star 21 let. Bil je zaljubljen v 19-letno Slavico Kolenc, brivsko pomočnico, ki je prišla šele pred 4 meseci v Sisek. Po obedu je šel še k brivcu, kjer se je dal lepo strizirati, potem se je pa sestel s svojo izvotlenko. Po povratku domov se je ustrčil. Zadel se je v glavo, tako da je kmalu izdihnil. Kaj ga je poglavo v smrt ni znano.

torbica z 50 din. ročna torbica, karton z damskimi čevlji, zavitek svile in lopata, zavoj damskih klobukov, zavitek v njim damski plašč, zavitek blaga, zavitek ovratnikov, zavitek v nem deliška obleka, ploščevinat škaf, 4 1/2 kg suhih klobas, 2 ponvi, kopolovna knjižica, prama košarica, lok na gosli, blazina in pregrinjalo, moška ura in nikijska, markirno kladivo, fotoaparati in aktovska, neizotovljena odaja, kipi in mavca, kolobar furnirna in 2 špalpi za kolo (senalci).

— Sprejemni izpiti za I. razred na državni teniski realski gimnaziji v Ljubljani (Realijska c.). Prošnje za prijavitelje k sprejemnemu izpitu, naslednje na ravnatelstvo in kolkovane z 10dinarskim kotkom, se bodo sprejemale v ravnateljski pisarni 21. in 22. t. m. od 9. do 12. Prošnji, ki naj bo pisane na oči polji, je priložiti krasni list in izpisevalno osnovne šole (ne šolsko knjižico). Sprejemale se bodo učence, rojene v letih 1925. do 1928. Pri oddaji prošnje bo vsaka učenka izvedela, kdaj bo delala izpit. Izpiti bodo 23. 24. in po potrebi 25. t. m. ob 8.

Beg mikrobov. Boparski roman? Boparski št. vendar ali romanu ni podobna ta zadeva, kajti mikrobi (bakterije) so povsod. Tudi v ustih med zobmi. Saj kar prežijo na ugodno priliko, da bi anicili zobe. Redna nega zob = Chlorodontom prežne mikroba iz ust. Toda le stalna nega varuje zobe pokvara. Chlorodont ajutraj = Chlorodont predvsem svetelj! Potem ostanje zobje zdravi! Domači proizvod.

— Na državni klasični gimnaziji v Ljubljani bodo sprejemni izpiti za I. razred 25. junija. Prijave se bodo sprejemale od 20. do 23. junija dopoldne. Natančnejša pojasnila so razvidna z objave na oglasni deski gimnazije.

— Uprava kina Matice obvešta c. občinstvo, da veljajo od danes naprej za vse predstave poletne znižane cene. Kakor doslej, bodo na sporedu še vedno premijski filmi svetovnih produkcij, na kar uprava še posebno opozarja!

MODNI ATELJE
BAZANELLA
PO VRNITVI IZ INOZEMSTVA ZOPET REDNO DELA TER SE CENJENIM D A M A M NAJTOPLEJE PRIPOROČA.

— Dijaki internat Učiteljskega doma v Ljubljani sprejema prijave za bodočo šolsko leto do 15. julija t. l. V prošnji, kateri je priložiti zadnje šolsko izpisevalno, je navesti ime, poklic in bivalične staršev. Podrobnjši pojasnila glede prehrane, oskrbe, pomoči pri učenju in glede plačilnih pogojev so razvidna iz prospekta, ki ga dobe cenjeni interesi pri upravi Učiteljskega doma v Ljubljani, Zibertova ulica št. 27.

— Učiteljski dom v veliki uniojski dvorani svečani koncert Akademškega pevskega zbora v Ljubljani, pod pokroviteljstvom Nj. Vel. kraljice Marije. Na sporedu: slovenske narodne pesmi in prirediti Matije Tomca, Franceta Marotta, Emilia Adamića, Oskarja Deva, Josipa Kocijančica. — Opozarjamo, da se blagajna preseli z univerze v Unio ob 18. uri. Pohi-tite z vstopnicami in programi že v prodaji v naprej.

— Pleskarska dela v šoli v Mostah razpisuje mestno poglavarstvo Ljubljansko v Službenem listu 11. t. m.

— Danes različne ribe v restavraciji Ker-sič, Frankopanska 1 — Siska.

Smrt pod avtomobilom

Maribor, 10. junija
Na cesti med Sv. Lovrencem na Pohorju in Kurjo vasjo v Dravski dolini se je pripetila usodna avtomobilska nesreča, ki je zahtevala šlovskega žrtev. Po cesti je kotalka 78 letni slepi preuzitkar Ivan Gošnič iz Sv. Lovrenca na Pohorju, ki ga je vodila hčerka Helena. Na ovinku pri Kurji vasi je privozil od zadaj tovorni avtomobil. Sofer je sicer dajal znake in ko je bil še kakih 10 m od obeh, je ponovno zahupal. Gošničeva hčerka se je pa tega tako prestrašila, da je z desne strani ceste pohitelja na napačno levo stran. Srečno je prišla na drugo stran, a ubogega slepega starčka je zagrabil tovorni avtomobil ter ga vrgel v občestni jarek, kjer je obležal s stro-levno nogo in notranjimi poskodbami. Prepeljali so ga v mariborsko bolnišnico, kjer je podlegel poskodbam.

MALI OGLASI

Beseda 50 par. davek posebej. Prekliti, izjave beseda Din 1, davek posebej.
Za pismene odgovore glede malih oglasov je treba priložiti znamko. — Popustov za male oglase ne priznamo.

PRODAM
Beseda 50 par. davek posebej. Najmanjši znesek 8 Din

Krasne starinske mobilije in perzijske preproge (tepihi) zelo ugodno naprodaj. Oglejte v razstavnih dvoranah tvrđite G. Mathian od 8.—12. in od 3.—7. ure. Tyrševa c. 12 (dvorščice). Naprodaj tudi razne starinske orientalske vaze, slike, ure, svečalnice itd. Oglejte se pri tvrđiti Eberle, juvelir, Mestni trg 17, Ljubljana. 1604

FLATON NA GUMO
došt od 1.500 kg, navaden voz, ročni voz ter konjska oprema naprodaj. Oglejte se Rimska 21. 1660

SLUŽBE

Beseda 50 par. davek posebej. Najmanjši znesek 8 Din

VEČ POMOČNIC
sprejme takoj atelje Bazanella, Beethovnova ul. 15. 1658

DONASALKE ZA PIJACO
išče restavracija-hotel Strukel. 1663

Makulturni papir

uprava »Slovenskega Naroda«
Ljubljana, Knafličeva ulica št. 5

Samo še danes si lahko ogledate šlageropereto
Nelson Eddy ROSALIE Kino Matica
Od danes naprej poletne znižane cene! Predstavi samo ob 16. in 21.15 uri!

Šteparski ženin

Maribor, 10. junija.
V Tratah v Slovenskih goricah se je letos v marcu seznanila 23-letna Marija K. s 35-letnim šteparjem M. ki je prišel na obisk iz Nemčije. Marija in Martin sta kmalu sklenila, da se poročita ter določila 6. junij za dan poroke. Ker Martin ni imel denarja za poroko, je Marija prevzela vse stroške, kar je veljalo nad 1.500 din. poleg tega je pa prepisala še polovico posestva na ime bodočega moža, kar jo je veljalo 1.400 din. Tudi je zarocenu kupila razno obleko in perilo ter ga zalagala z denarjem.

Ko pa je prišel dan poroke, za katero je bilo vse pripravljeno in tudi že povabljeni gostje je zarocenu izgubil. Pobral je vse stvari in tudi denar. Marija je prejela te dni pismo iz Nemčije, v katerem ji sporoča, da si je premislil in da naj ne bo huda. Če bo mogoče, ji bo vse povrnil. Marija se je zjokala, nato je pa pohitela na bližnjo orožniško postajo in prijavila šteparskega ženina.

Iz Ptuja

— Blagoslovitev nove gasliške brigadne. V nedeljo se je vršila slovena blagoslovitev nove brigadne gasliške čete pri Sv. Vidu pri Ptuju, ki je brigadno nabavila iz lastnih sredstev. Blagoslovitev je opravil tamonški pater g. Karel, kumovala pa sta zakonca Rašl. Številni mnogi je ugovoril predsednik čete učitelj g. Klenovšek. Navzoč je bil tudi župni starosta g. Musek Ljudvevit, ki je imel na sbrane nagovor ter je k lepemu uspehu četi iskreno šestjal.

— Tujski promet v Ptuju. V maju je obiskalo našo mesto 170 tujcev, od teh 52 inozemcev in sicer 33 iz Nemčije, 4 iz Češko-slovaške, 2 iz Italije, 1 iz Bolgarije, 1 iz Švice, 4 iz Romunije, 1 iz Anglije, 2 iz Amerike, 4 pa iz raznih drugih držav. Vsega skupaj je bilo 655 nočnin.

Iz Ljutomera

— Lepa lutkovna predstava. Ljutomersko Sokol je v soboto priredil lepo lutkovno predstavo za Ljutomerske šole, ki je bila prav dobro obiskana. Posrečene lutke je izdelal strokovni učitelj g. Berce, ki je s to predstavo otvoril letošnje lutkovno sezono.

— Ogled prostora za novo meščansko šolo. V ponedeljek je bil v Gornji Radgoni ogled prostora za novo meščansko šolo, ki se bo začela graditi še v tem letu. V komisiji so bili zastopniki sreskega načelstva, banske uprave in občine.

— Pomoč poplavlencem. Banska uprava je dala Ljutomerskemu, Šoškemsku in lendavskemu srezu za poplavlence 10.000 din.

— Napredovanje. V V. položajno skupino je napredovala g. Lupsa Franja, učiteljica pri Mali Nedelji.

— Smrt v tujini. V Gradcu je umrl 16. maja Ljutomerski lekarnar g. dr. E. Schwarz, ki je bil tudi tam pokopan. Dr. Schwarz je bil rodom Ljutomerčan. Absolviral je farmacijo in filozofijo ter promoviral za doktorja filozofije. Dasi se je čutil Nemca, je bil zelo lojalen in imel lep krog prijateljev. Poleg lekarnišva se je bavil s svojim lepo urejenim gospodarstvom in s studijem filozofije ter izdal nekaj zvezkov svojih Meinongovih studij. Bavil se je tudi s filozofskimi deli naših pisateljev. Naj v miru počiva!

— Za obmejni sokolski dom. Za obmejni sokolski dom v Gornji Radgoni so darovali: Poročilnica Narodni dom v Mariboru 500 din, Arsenič Pavle, carinski inspektor v Strugi 100 din, dalje po 100 din Zavarovalna družba Royal Exchange v Beogradu, Drago Marušič, senator Pucej Ivan, senator, Tašner Joža, načelnik v Beogradu, Seršen Fran, hotelir v Ljutomeru, tvrđka Josip in Ivan Vogler v Radencih, Sterger Anica, učiteljica v Mariboru, dalje po 50 din Fran in Slavica Zacherl, učiteljica v Ljutomeru, dr. Fran Roš, odvetnik v Laškem, Senčar Metod, trgovec v Strigovi, Senčar Franc, trgovec pri Mali Nedelji. Sokolski društvi v Cerknici in Domžalah ter četa v Radencih, Sokol na Pobrežju 87 din, Sokol v Zužemberku 10 din, Fabjan Ignac, načelnik v Radencih 40 din, dr. Milko Hrašovec v Celju 25 din, dr. Sandor Hrašovec v Šmarju pri Jelšah 25 din, Sokol Razvanje 30 din, ter dr. Rajh

v Celju 10 din. Društvo se vsem darovalcem iskreno zahvaljuje.

— Zborovanje. Učiteljsko društvo za srez Ljutomerski bo zborovalo 11. julija v Slatini Radencih z začetkom ob 10. uri. Poleg običajnih točk je na dnevnem redu tudi poročilo o zboru predsednikov, predavanje tov. Forekarja o potovanju v Pariz in volitev delegatov za glavno in banovinsko skupščino.

— Škoda po poplavi. Škoda po poplavi je bila ocenjena v poplavljenem delu sreza na 3.750.000 din. Škoda je ocenila posebna komisija.

— Življenje si je hotel končati. V nedeljo se je hotel na svojem posestvu v Podgrađu pri Gornji Radgoni v levo obesiti I. P. Ko je vse pripravil, da bi se obesil, je pustil hlevna vrata odprta, da ga je videl mimoidoči otrok, ki je hitro obvestil o tem svoje starše. Ti so potem hotel v hlev ter obupanca rešili. Zdravnika dr. Cremošnik in dr. Rožič sta ga obudila k življenju.

Iz Novega mesta

— Ljubljanska cesta se modernizira. Na prometni Ljubljanski cesti je dal preurediti pritičije svoje velike enonadstropne hiše, lekarnar g. Andrijašič v lokal, kjer bo nastanjena njegova lekarna, katere najemniške prostore ima sedaj na trgu kralja Petra II. v hiši g. Ogoreutca. Obširne izlozbe in v. di. imajo moderno železno škarjasto zapiralo zapiralo.

— Tekstilna tovarno gradi ob desnem bregu Krke, ob poti, ki vodi v Ragovo, mladi agilni podjetnik g. Joža Penca. Velika prostorna stavba ima zgrajeno že prvo nadstropje in bo kmalu pod krovom. Podjetnost g. Penca zasluži vse priznanje, ker bo pri tem obratu našo lepo številko domačinov — vsaj skromen zaslužek. Tudi se pri nas opaža, da je podjetnost doma zgolj pri mladih ljudeh.

Iz Škofje Loke

— Učiteljsko školjeloškega okraja. Imelo v soboto svoje poslednje letošnje zborovanje v Selačih. Predaval bo učitelj Može o kemiji in knjižstvu, na razgovoru bo učiteljska samopomoč, Učiteljska tiskarna in druga stanovske zadeve.

— Na Prago se pripravljamo! Tudi iz škofjelskih sokolskih vrst je odzval za Prago prav lep. Na slovenski sever bo odpotovalo okrog 20 bratov in sester. Še prej pa pojdemo na župni izlet v Radovljico, ki bo 19. junija.

— Iz Škofje je prejela Škofja Loka najprišnjejšo zahvalo za topli sprejem, ki ga je pripravila pevskemu oboru bolgarskih učiteljev. Škofjeličemu pevskemu zboru je najlepši spomin ljubezen, ki jo je neprikrito pokazalo naše sprejelo staro mesto — kakor pišejo — predstavnicam hratskega naroda, hkrati pa zagotavljajo, da bo njih domovina vedno odprta za naš narod. Pismo se konča je: Rodna pesem naš na veke družiti!

— Osebnost. S svojo rodinjo je zapustil v petek dopoldne Škofjo Loko znani čiahi loške vojaške godbe, narednik g. Reja Gračanin. Odsel je v Kruševac. G. Gračanina smo dobro poznali, saj se je nešteto krat izkazal na svojem instrumentu — krtlovki, ki jo je izvrstno obvladal! Njemu, kakor tudi njegovim želimo na novem službenem mestu vse dobro!

— Ribe sta krādla. V hrastniškem potoku pri Sv. Barbari sta krādla ribe Venceslav Stalec in Ivan Vilar. Ko so jima prišli na sled, sta sicer pobegnila čez hribe, toda orožniki so ju kmalu izsledili. Lastnik ribobova Fran Dolenc iz Stare Loke ima s svojim ribolovom visoke stroške in zato sta mu napravila tatova tem večjo škodo. Vse ribe, kar sta jih nalovila, so bile pod predpisano mero. Zagovarjati se bosta morala pred sodiščem.

— 8 50 din v čevljih. . . Železniški čuvaj Gvardjančič v Gorenji vasi je imel oni dan v hiši gosta, pa ne takega, ki ga povabijo. Olega, z drugega brega. »Goste je namreč ukradel Gvardjančič 50 din in izgubil. A ne za dolgo. Tat, mladenič 25 let je prišel v roke oblasti. Pa dolgo niso mogli priti pri fantu do denarja. Slednje se je pa le izkazalo: mladenič je bil »spravil ukradeni denar v čevlj. Mladega nepoštenjakovića so zaprli.

Novosti
A. & E. Skabernè
Ljubljana

— Kongres Pen-klubov. Med binkoštnimi prazniki je bil v Celju letošnji kongres naših Pen-klubov. Kongres se je pričel v nedeljo v Celju, nadaljeval in zaključil se je v Rogaski Slatini. Med drugim je bilo sklenjeno obrniti se na vlado s prošnjo, naj bi se zakon o tisku uporabljal pri umetniških delih čim liberalneje. Na mednarodnem kongresu Pen-klubov v Pragi bodo nastopali delegati naših Pen-klubov v vseh vprašanih slozno.

— 71 člankov o Jugoslaviji. V Parizu izhaja »Balkanska bibliografija«. Urejuje jo znani publicist Leon Savadin. Lani je dosegla v štirih glavnih evropskih jezikih svojevrstni rekord po številu člankov o Balkanu. Od 524 člankov je posvečenih 316 izključno Balkanu. O Jugoslaviji je izšlo 71 člankov in je naša država na prvem mestu.

DANES OB 18. URI
PROMENADNI KONCERT V PAVLJONU
kavarne »ZVEZDA«
na čast gostom trgovskega kongresa. OD 20. URE DALJE KONCERT SALON-SKEGA ORKESTRA NA VRTU RESTAVRACIJE »ZVEZDA« IN POZDRAVNI VEČER GOSTOM

— Novi potniški vlaki na progi Ljubljana—Kamnik in Jesenice—Rateče—Planica. Od 15. t. m. bo vozil vsak dan na progi Ljubljana gl. kol.—Kamnik mesto nov par potniških vlakov. Odnod tega vlaka iz Ljubljane gl. kol. ob 15.12, prihod v Kamnik mesto ob 16.09. Odnod iz Kamnika mesta ob 15.10, prihod v Ljubljano gl. kol. ob 16.02. Nadalje bo vozil od istega dne vsak dan na progi Jesenice—Rateče—Planica nov par potniških vlakov. Odnod z Jesenice ob 22.31 (zvezzo na beogradski brzovlak, ki odhaja iz Ljubljane gl. kol. ob 20.50), prihod v Rateče—Planico ob 23.14. Odnod iz Rateče—Planice ob 6.13, prihod na Jesenice ob 6.55 (zvezzo na brzovlak proti Podbrdu in Ljubljani)

— Hrvatski planinci na Golici. Hrvatsko planinsko društvo »Sljeme« priredi v nedeljo za svoje člane skupen izlet na Golico. Izletniki se odpeljejo iz Zagreba v dveh skupinah.

KINO SLOGA, tel. 27-30
VSI PROTI ENEMU
Sylvija Sidney Henry Fonda
Režiser Fritz Lang.

— Zborovanje učiteljev. Sresko društvo JUU Ormož bo zborovalo v soboto 11. t. m. ob 9. uri v Ormožu. Na sporedu je literarno predavanje učitelja g. Debenjaka in sicer »Peter Bezruč« z recitiranjem njegovih pesmi ter predavanje učitelja Vittoria o sodotnem slostvu v Nemčiji. Udeležba je obvezna. Sresko društvo JUU Radovljica bo zborovalo v ponedeljek 13. t. m. ob 10. uri v hotelu »Koroce« Cozd Martuljek. Dnevni red: 1. O vzgoji otroka predava g. Serajnik. 2. Dopisi. 3. Poročila. 4. Volitev delegatov za banovinsko in državno skupščino. 5. Predlogi za banovinsko skupščino. 6. Služajnosti. Kar je to zborovanje zadnje v tekočem letu, prošimo vse organizirane člane v JUU Radovljica, da se udeležijo v čim večjem številu.

— Kongres poštnih uradnikov. Letošnji kongres poštnih, brzojavnih in telefonskih uradnikov bo 26. 27. in 28. t. m. v Zagrebu. Kongresa se udeležijo tudi poštni minister Cvrkčič. Na dnevnem redu so strokovna in stanovska vprašanja poštnih uradnikov. Glavna točka dnevnega reda je pa osnutek posebnega zakona o poštnih ter brzojavnih in telefonskih uslužbenih. Po tem osnutku bi se poštni uradniki izločili iz splošnega uradniškega zakona, kakor so izločeni železniški uradniki. Poseben zakon za poštno uradniške je bil že davno njihova želja in minister Cvrkčič je pristal na to njihovo za-

Iz Ljubljane

—lj Na ribjem tgu danes ni bilo več tako poceni morskih rib, kakor prejšnji teden, kljub temu so gospodinjje še vedno precej posegale po njih. Skuše so bile po 16 do 18 din, sardele po 14 din najcenejše, girice po 10 in cipilji po 20 din kg. Ščuke niso bile dražje od morskih rib in sicer po 16 do 18 din kg, vendar jih ljudje niso mnogo kupovali. Postrvi so bile kakor vedno po 40 din. Naprodaj je bilo tudi nekaj rečnih rakov, in sicer po 4 din komad.

—lj Seznan najdenih predmetov, prijavljenih upravi policije v Ljubljani v mesecu maju: zlata zapesna ura na zlati zapesnici, zlata damska broša, zlati uhan, moška zapesna veržica, srebrna damska zapesna ura, zapesna ura iz niklja, poročni prstan, rjava denarnica na zadržgo s 40 din 30 p, vrečica iz zelenezga blaga s 64 din 25 p, rjava listnica z 116 din 25 p, črna denarnica na zadržgo z 50 din 50 p in ključem, rjava denarnica z 45 din 75 p, nalivno pero brnove barve, red sv. Savc, red jugoslovanske krone, sedež motornega kolesa; par moških rjavih usnjatih rokavic, star damski dežnik, ponošen otroški suknjič sive barve, naobnik črna obrobiljen, damska rdeča vojna jopica, damska torbica z različni predmeti in delavška knjižica na ime Škerbic Rudolf. V železniških vozovih so bili najdeni tri predmeti: 55 dežnikov, 2 palici, 2 smučarski palici, 19 klobukov, 7 cepic, čepica in dežnik, 2 otroška plašča, damski plašč in dežnik, damski plašč, delovni plašč, površnik, dežni plašč svileni damski plašč, plašček in jopica, 3 šali, svilena ruta, par gumijastih čevljev 4 pare galos, galose in rokavice, 3 pare rokavice, 13 aktovk, 3 nahrbtniki, 3 kovčgi, kovčeg, nahrbtnik in dežnik, dežnik, nahrbtnik in zavitek, ročna torbica z 12 din 50 p, ročna torbica z drobnarijami, ročna

RAZNO
Beseda 50 par davek posebej. Najmanjši znesek 8 Din

NAJBOLJŠI NAKUP
obiek perila, vetrnih suknjičev itd. za vsakogar nudi
PRESKER,
Sv. Petra cesta 14

KLIŠEJE
FNO
VEŠTAVNI
JUGOGRAFIKA
SV. PETRA NASIP 23

TRAJNO ONDULACIJO
v modernih frizurah s omesecno garancijo vam napravi z naj-novejšim aparatom za Din 60.—
»Salon Merlake«, Sv. Petra 76. 1659

KUPIM
Beseda 50 par. davek posebej. Najmanjši znesek 8 Din

OMARO ZA OBLEKE
dobro ohranjeno, takoj kupim. Ponudbe z navedbo cene na upravo lista pod »Omarac«.
1654

Propaganda za domače obrti

Zveza gospodinj je priredila pod naslovom „Domača umetna obrt“ na velesojmu lepo razstavo

Ljubljana, 10. junija

Propaganda v obliki takšne vabljive razstave, kakršna je sedanja razstava Zveze gospodinj pod naslovom »Domača umetna obrt« na velesojmu v paviljonu K, je učinkovita in potrebna. Preden si ogledamo razstavo, je potrebno, da vemo, kaj je njen namen; razstava ima tudi gospodarski pomen in prirediteljice niso mislile le na leubo in brezdolje nekaterih meščank, ki bi se naj oprijele vsaj vezanja. Gre za to, da bi naše žensktvo znalo ceniti vrednost izdelkov domačih ženskih, odnosno umetnih obrti in da bi posegale predvsem po domačih izdelkih, ko kupujejo. Prav zaradi tega je razstava silno potrebna in bi bilo celo koristno, da bi imeli stalno takšno razstavo v Ljubljani. Potrebno bi bilo še marsikaj, n. pr. da bi trgovine, ki prodajajo izdelke tujih tovarn in tovarniško blago, imele vedno v zalogi tudi narodne vezanine, čipke in blago sploh, ki je razstavljeno na tej razstavi. Ob tej priliki je treba povedati, da bi tujci pogosto radi kupovali izdelke naših ženskih domačih obrti, ko nas obiščejo in ko bi jim ne bilo še treba poizvedovati, kjer lahko kupujejo. Na razstavi je mnogo izdelkov, ki bi bili lahko že prodani, ko bi bili sploh na prodaj. Vsa poizvedovalnost in napori prirediteljic so prav za prav udarec v vodo, če razstava ne more imeti tudi praktičnega pomena. Američanka bi rada kupila vezani namizni prt. Kako bi ji naj ustregli, ko je nekaj najlepših razstavljenih izdelkov v zasebni lasti in na razstavi niso primerno udeleženi tudi prodajalci, kakor da jih nimamo? Potrebna je velikopotezna organizacija, da ne bo treba konzumentu še iskati producenta. Kako naj propagiramo konzum izdelkov domačih obrti, če je tako težko poiskati producente?

O stvari je treba reči predvsem, da ni na nji nobenega tujega izdelka; vse razstavljeno blago je delo domačih rok. Zunanji značaj razstave je okusna, značilna ženska ureditelj. Iz vsega diha estetski čut. Razstavo krasi tudi štiri oljnaté slike slikarice Sodnikove. Prikazujejo bogastvo naše folklorne, narodne noše, in klekjanje čipk. Med okrasnimi predmeti ne smemo prezreti keramike Dekorja in Dane Pajničeve. Razstava se deli v glavnem v oddele slovenskih klekjanjih čipk in vezenin, v oddelek narodnih vezanin (razen slovenskih tudi hrvaških, dalmatinskih, srbskih in bosanskih), v kmečko sobo, dekliško sobo in v razstavo izdelkov domačih podjetij. Razstavo čipk je delno izpopolnil s svojimi izdelki Državni osrednji zavod, ki pa razstavlja svoje izdelke tudi samostojno. Čipke in vezanine so poslane na razstavo predvsem klekjaric iz krajev, kjer je klekjanje domača obrt in vezanje iz Dobrove zastopano je Mariborsko žensko društvo, nekaj lepih izdelkov je bilo izdelanih tudi v ženski kazalnici v Bečunjah, mnogo krasnih vezanin s perlistnimi domačimi ornamentami je iz zasebne zbirke in last posameznic. Splošno občudovanje bude krasne narodne vezanine. Tujci se zelo zanimajo tudi za narodne noše; razstavljene so: češka, tržaška, ziljska in gorenska (z originalno, krasno pečo). Kmečko sobo (pohišstvo smo videli že na lanskem razstavi) krasi lepi prt iz uvezenimi narodnimi ornamentami. Razstavljena je tudi literatura, predvsem prof. Sivec in Karlovska dela o naši ornamentiki. V kmečki sobi ne smete prezreti krasno shikanih praktičnih predmetov, kročnikov, škotel, pivnika itd. To so izdelki šolskega upravitelja Novaka, ki pri nas menda najbolje praktično obvlada ornamentalno slikarstvo.

Perilo, vezanine, čipke, posteljina itd., ki jih razstavlja tvrdka Herzmansky, je pravo bogastvo. Razstavljene si izdelki, ki jih izdelujejo kmetice za tvrdko doma in izdelki, izdelani v delavnicah. Posebno so dragoceni namizni prt, a tudi nekatere druge vezanine so tako krasne in seveda primerno drage, da si jih človek komaj upa ogledati. Razstavljene je tudi precej luksuznega ženskega perila. Dekliška soba sama na sebi bi zaslužila poseben opis, kar bi pa morda škodovalo njeni idiličnosti. V takšni sobi se baje deklet ne boji ostati samica.

Razstavo Zveze gospodinj je v glavnem uredila ga Opašičeva, pomagale so ji pa še nekatere posebno poizvedovalne organizacije delavke. Na svoje delo lahko gledajo z zadovoljenjem.

Na razstavi ima svoj oddelek tudi J. Medvedova ročna tkalica sukna in tkanin za prevleke ter tkalica volnenih pre-

prog, ki so novost pri nas. Podjetje, ki je tudi v resnici domače in ne le samo po imenu (kakor nekatera), dela čast naši obrti.

Večer na velesojmu

Naj reče kdo kar hoče, vitko linijo dobiš, če se pomešaš na promenado zvečer na velesojmu, ker boljšega sredstva za shušanje res ne more biti, parkrat gori in dol in si pregreten dodobra in poceni brez maserja. Morda si se preriš do kostonja in si



zavaroval hrbet — o sreči pa lahko govoriš, če si priposestvoval pri Cesarju stol, da sede poslušas Čeha iz Kolina, prav tako dobre, kakor so bili Linzerji. Igrajo in pojejo. Unionska pivovarna je v permanenti, kar voz za vozom. Pohlevni konji začudeno gledajo in čakajo. Morda si malo razposajen pa obiščeš s prijatelji nešteta zabavišča, da se navrtiš na vrtljaku, si izlikaš zadnjo plat na toboganu, se navoziš v pravem, čisto pravem avtomobilu, kjer se celo

lampijončke ali v Volgo z varijetnim programom, da te zacoprajo coprniki, omamijo odaliske in balalaje in ruski oktavist. Da pa bo večer prijetno zaključen, stopiš še v cesarski bar. Cisto cesarsko boš postrežen — morda ti prinese butličko zajčje krvi sam Cesar, še celo razgovarjal se boš lahko z njim in ti bo morda potolžil o teških casih, hudih režijah, ti pa mu boš segel razigran v roko in se mu pripravil še za katero »ta bulšiga iz Auberja«.

Strogi varnostni ukrepi v Franciji

ob prihodu angleškega kralja in kraljice v Pariz

Angleške in francoske varnostne oblasti se že dolgo medsebojno posvetujejo in v glavnem so ukinile že vse potrebno glede na obisk angleškega kralja in kraljice v Parizu. Gre za zavarovanje gostov



pred napadom zločinske roke. Dva dni pred odhodom angleškega kralja in kraljice se pripelje v London mnogo uradnikov francoske varnostne službe Surete national, komisarjev in inspektorjev. Obenem

prispe v London več inspektorjev in komisarjev pariške prefekture. Z vlakom, ki odpelje angleškega kralja in kraljico s kolodvorja Viktorije, odpotuje mnogo policistov in detektivov, čijih naloga bo bedeti noč in dan nad življenji visokih gostov.

Po prihodu v Bologne stopita v akcijo dve vrsti francoske varnostne službe. Ena bo skrbel za špalir ter za varnost sploh. V špalirju bodo stali vojaki in mornarji, red bodo pa vzdrževali orožniki s pomočjo mobilne garde. Vlak, s katerim se pripeljeta angleški kralj in kraljica iz Bologne v Pariz, bo ves dan predmet največje pozornosti organov varnostne službe. Vse vagonne tega vlaka bosta stražili od znanj in znotraj dve četi mobilne garde. Za vzdrževanje reda bodo mobilizirani vojaški oddelki in mobilna garda. Policisti, ki bodo stražili vlak med vožnjo do Pariza, so dobili stroga povelja. Pri vsakih vratih vlaka bo stal policist.

V Parizu delajo že več dni poskušnje, kako bo šla varnostna služba. Vse priprave vodi policijski prefekt Langeron. Vlak prispe na kolodvor v Boulognskem gozdiču. Iz Villers Betrenneux krene pol ure pred odhodom kraljevskega vlaka drugi vlak tudi iz varnostnih razlogov. Tudi pariška policija je mobilizirala vse svoje sile. Obenem so naprosili nad 10.000 rezervnih častnikov in podčastnikov, da bi pomagali vzdrževati red po pariških ulicah, koder se bo pomikal slavnostni sprevod. Vsi so objubili svoje sodelovanje. Pariška policija je popisala vse hiše ob ulicah in cestah, ob katerih se bosta peljala visoka gošta, obenem je pa strogo pogledala na hotele vsem njihovim stanovanjem. Kdor bo hotel povabiti v te hiše goste, da bi videl sprevod z angleškim kraljem in kraljico,

mora o tem obvestiti policijo. Nič se sme vstopiti, ostati ali oditi iz teh hiš brez dovoljenja oblasti. Tudi kavarne bodo morale zapreti svoje prostore in terase. Lastniki in ravnatelji hotelov morajo sporočiti policiji imena vseh gostov, ki bodo 26. junija stanovali v sobah z okni na ulice, koder se bo pomikal slavnostni sprevod.



Prejšnji teden sta bili v francoskem notranjem ministertvu dve generalni konferenci, katerih so se udeležili policijski prefekt Langeron, Mayer, Nicolle, Marchand in Simon s policijske prefekture ter Motesier in Ferrier iz državne varnostne službe. Obsejna varnostna služba in služba na letališčih opazuje vsakega tujca, ko stopi na francoska tla, če ni morda sumljiv. Prizadevanje francoske policije gre za tem, da bi bila varnostna služba čim bolj organizirana. Marsejska tragedija je opozorila Francijo na slabe strani njene varnostne službe. Kdor bo stal pri oknu v hišah, mimo katerih se bosta peljala angleški kralj in kraljica, bo moral imeti posebno dovoljenje in policija bo morala vedeti zanj.

To so na eni strani zelo strogi ukrepi, na drugi strani si pa policija prizadeva omogočiti vsemu prebivalstvu Pariza čim priskrnejši sprejem visokih gostov. Njena naloga je tem težja, ker bi Francozi godrnjali, če bi bili omejeni v svoji svobodi in če bi ne mogli dati duška svojemju navdušenju ob prihodu angleškega kralja in kraljice.

Kraljevske sobane

Eno najvažnejših vprašanj je bila nastanitev visokih gostov. Odločili so se za palačo zunanega ministertva, kjer so uredili in opremili krasne sobane. Priliječe te palače je vedno služilo za posebne sprejeme, kakor bo tudi v bodoče. Velike salone so samo temeljito popravili in preuredili. Med njimi slovi najbolj »salon de l'Orloger«, ki je dobil svoje ime po krasni uri s prvimi zlatimi stebrički, krasečimi zgornji del visokega kamina. Tu je pa tudi »Galerie de la Paix«, kjer je bila mirovna konferenca. Okna velike jedilnice, kjer so bili oficilni banketi, drže na vrt. Ta dvorana je visoka 6,75 m, dolga pa 25 m. Restavrirana je bila večina leta 1914. Tu so povsem predelali tla.

Ker med posetom angleškega kralja in kraljice jedilnice v pravem pomenu besede skoraj sploh ne bodo rabili, bo služila prej za gledališko dvorano, v kateri bodo prirejali predstave za kralja in kraljico ter njuno spremljevalstvo in visoko francosko gospodo. Salon v prvem nadstropju, tako zvan »salon de Beauvais«, loči kraljeve od kraljičinih sob. Tri sobane so tu določene za kraljico, dve pa za kralja. Vsa okna drže na vrt. Dekoraterji so si zlasti belili glave, kakšne barve naj bi bile kraljičine sobe. Kraljica je pa sama rešila ta problem, kajti njena najljubša barva je zelo nežno zelena, pravi odtenek lipovih listov. Vse toaletne potrebščine so iz srebra in brušenega stekla. Kraljevi so bili v skratni in zlati barvi ter opremljeni z empiričnim pohištvom. Angleški kralj bo spal v postelji Napoleona I., kraljica pa v postelji Marije Antoinette. Preureditev palače zunanega ministertva je bila poverjena arhitektu Bruneau.

Sex-appeal ni več v modi

Iz Hollywooda je prišla v Pariz vest, da demoničnost in sex-appeal — dve modi v zunanosti žena in deklet — nista več v modi in da mora biti letos vsako lepo dekletke glamorouz. Kaj neki je zopet to »glamorouz«? V slovarju je rečeno, da pomeni ta beseda mikavnost. V hollywoodskem in zdaj tudi v pariškem pomenu je pa to seveda nekaj več in nekaj manj kakor sa-

ma mikavnost. Glamorous girl, vidno prekipeljavčega zdravlja ima seveda rdečkasto-črna, če se namnehne, se ji morajo zaletskati zdravi zobje, veselje se mora življenja, imeti mora praktičen smisel za to, da najde izhod iz vsakega položaja, obenem mora pa biti vse to združeno z otroško naivnostjo.

Taka dekleta so torej zdaj v modi. Filmsko izraženo bi se to reklo: demoničnost in tajinstvenost Grete Garbo in Marlene Dietrich je prepuščena samo tema dvema zvezdama in njenim filmom, pa tudi bujne oblike Mae Westove ali sexappealni obraz Jean Harlove odhajata v arhiv. Program dekleta 1938 mora biti: Ne Garbo, ne Harlow, temveč samo in edino Jeanna Durbinova. V Hollywoodu namreč pravijo, da je Jeanna Durbinova glamorouz girl.

Nuffield sta hotela ugrabiti

V maju je vzbudila po vsej Angliji veliko senzacijo vest, da sta hotela dva moška ugrabiti kralja angleške avtomobilske industrije in znanega mecenata lorda Nuffielda. Lord Nuffield je eden najpopularnejših in najbogatejših mož Anglije in je znan po svoji darežljivosti. Lani je univerzi v Oxfordu poklonil milijon funtov študijskov, vsega skupaj je pa poklonil v razne dobrodelne namene in raznim ustanovam 9 milijonov funtov, v naši valuti skoraj 2 milijardi din. Epilog tega senzacionalnega dogodka, ki se je odigral 24. maja, je zdaj pred sodi-



ščem v Oxfordu. Zagovarjati se morata John Bruce Thornton in major Ramsden. Obtožnica jima očita, da sta hotela lorda Nuffielda odpeljati iz njegove pisarne in ga spraviti na jahto, kjer bi ga prisilila, da bi jima izdal kreditna pisma. Ko bi denar dvignila, bi mu zavezala oči in ga izkrcala. Načrt je baje zasnoval Thornton in zanj pridobil tudi Ramsdena, ki je bil v denarnih stiskah. Že v Avstraliji sta si nabavila potrebno obleko, lasulje, umetne brke in umetne zobe.

Ta proces vzbuja po vsej Angliji veliko pozornost in časopisi priobčujejo pod velikimi naslovi najmanjše podrobnosti o njem.

Cashevo truplo najdeno

Iz Princetowna, država Florida, poročajo, da so našli truplo 5-letnega Jamesa Casha, ki so ga nedavno ugrabili ameriški gangsterji. Gre za popolnoma sličen zločin kakor v Lindberghovem primeru. Banditi so otroka ugrabili in potem zahtevali odkupnino. Nesrečni oče jim je poslal zahtevano odkupnino, lopovi so denar dvignili, otroka pa umorili. Policija domneva, da je bil otrok mrtev, še predno so dvignili denar. V zvezi z zločinom je bil v Princetownu aretiran neki moški, osumljen sodelazbe pri ugrabitvi malega Casha.

Ker ni mogoče zatrei teh tolovaških metod, je ameriška vlada sklenila ustanoviti poseben fond za zatiranje tega zla, oziroma za zasledovanje tolovajev. V sredo je zbornica na Rooseveltov predlog odobrila 50 tisoč dolarjev za iskanje Jamesa Casha, poleg tega pa 150.000 dolarjev za raziskovanje sličnih primerov.

PRI VOJAKIH

Narednik: Kako ugotovimo podnevi štiri strani sveta?

Vojak: Če se obrnem s čelom proti severu, imam za seboj jug.

Narednik: Kako pa ugotoviš, kje je sever?

Vojak: Obrnem se s čelom proti jugu in imam za seboj sever.

Narednik: Kako pa spoznaš, kako se moriš postaviti?

Vojak: To spoznam po kompasu.

F. KIRCHBERGER:

Malokaj, otok gobavcevu

Dan se je že nagibal k večeru, ko se je pojavila v križcu Sketchevega daljnogleda majhna točka in takoj za njo druga. Prva neznačajna točka je bila ladja — to je bila gotovo Burnova ladja. Druga točka tam v ozadju, to je pa bil otok Nieaufu. Vožili so zdaj s polno hitrostjo in tudi policijska ladja se je poglala naprej, toda »Berenice« ni mogla dohiteti.

Sketch je stal spredaj. Daljnogleda ni več potreboval. Ladja tam spredaj se je videla različno in jasno je bilo, da jih je njena posadka opazila, kajti z ladje so spustili na morje čoln, ki je takoj krenil proti obali.

Čim je čoln odplul, je Burnova ladja nadaljevala pot. Sketch se ni več zmenil za njo. Vedel je, da se peljeta Burne in Pamela s tem čolnom proti dozdnevno nedostopnim bregovom Nieaufu.

— Pripravite pomožni čoln! — je zaklical.

Ladja ni mogla pluti naprej. Tu so bile same pečine in ladja bi bila gotovo obtičala na njih. Čoln je švignil na morje in osem mož je krepko prijelo za vesla.

Bližali so se zasledovanemu čolnu.

— Kje neki se hoče ta blaznež ustaviti? — je dejal Peter.

V zasledovanem čolnu se je zasvetlikalo in počil je strel. Kroglja je švignila nad njihovimi glavami.

Sketch je večkrat dvignil puško, pa je vedno povesil cev v strahu, da bi mogel zaleteti Pamela — Marinerjeva votlina! — mu je šinilo v glavo.

Zdaj je zasledovani čoln izginil za ostrim pomolom skale, toda samo za trenutek. Sketch je zagledal tri možje, ki so se držali s prsti skale in lezli naprej.

Potem je pa zagledal Burna in Pamela. Pamela je bila gotovo onesveščena. Burne jo je položil na skalo in zaklical nekaj možem, oklepajočim se skale.

Niso mu odgovorili. Burne je skočil nekaj korakov naprej, pa se je ustavil. Videlo se je, da ne misli pustiti Pamela na skali.

Obrnil se je k morju in v tistem trenutku je Sketch sprožil. Burne se je prijel za nogo in odšel za svojimi pajdaši.

Sepasti Peter je pomeril počasi in prenašljivo. Zadel je strel in prvi mož, plažeč se ob skali, je dvignil roke, kriknil in strmoglavil z glavo naprej v morje.

Peter je ustrel drugič. Drugi mož je še trenutek visel na skali, potem so pa njegovi prsti popustili. — Burna pusti! Njega hočem živega! — je zaklical Sketch in odvrnil cev Petrove puške. Napeto

je opazoval plazečega se zločinca. Bil je pripravljen ustreliti ga, toda samo v tem primeru. Če bi se hotel Burne vrniti k onesveščeni Pamela.

Čoln je zaškripal na koraldni peči in možje so skočili na obalo.

Sketch se ni ustavil pri Pamela. Pokimal je samo svojim tovarišem, naj se pobrigajo za njo. Na pot pred seboj ni pazil. Bil je tako trdno prepričan, da ne more pasti v besneči tok, da se sploh ni oprijemal z rokami stene. Njegova pištola je bila vedno pripravljena na strel.

Zagledal je svojega nasprotnika, kako izginja v globoki luknji v skali. Brez pomisleka je skočil za njim.

Burne ni mogel bežati. Sketch je vedel, da mu je kroglja prebila nogo. Zdaj ni več hitel. Pazil je dobro, kam stopa, kajti v votlini je bila tema in lahko bi bil padel v črno vodo.

Jama je bila dolga in pred njim bežeči mož je nekaj klical.

Sketch se je naenkrat ustavil in osuplo pogledal predse.

Stal je na visokem hodniku, zadaj zaprtem in razsvetljenem skozi razpoko v skali. Nanj je zrla visoka postava.

V obrazu tega stoječega moža so bile samo oči, velike črne oči, polne srda in mržnje. Ves obraz je bil ena sama kost in podoben je bil človeški lobanji brez kože.

— Gobavec — Otua gobavec... je zašepetal Sketch ozirajoč se po vrsti na to postavo in na

Burna, ki se je plazil proti neznanu. Potem se je pa Burne ustavil in pogledal možu v obraz. Strahotno je kriknil.

Mož se je zahehetal, skočil k Burnu in jel z obema rokama — ne, to niso bile roke, te kosti, ki so jih držale skupaj samo kite — trgati obleko z Burnovega telesa.

Hehetal se je kakor blaznež — bil je nedvomno blazen. Burne si je zakrival obraz, ni pa bil zmogel braniti se, ko so mu gobavčevi nohti trgali kožo. Groza je objela vse njegovo telo.

Gobavčevu telo se je zdrznilo in zadrželo, mogočna postava je stopila še en korak naprej, kakor da hoče planiti na strelo, potem se je pa prelomila in padla na skalo. Za hip je obležala na pobočju, potem se je pa prevalila in odbijajoč se od skal strmoglavila v globino.

— Zdaj pa ven! — je kriknil Sketch in skočil k izhodu. Ni mogel več vdihavati strašnega zraka, v katerem je več let živel gobavec, ki je bil pobegnil s pomočjo Tinanivirija z Malokaja.

Burne je poslušno hitel za njim, ozirajoč se boječe na pripravljeno pištolo.

Končno sta prišla iz jame.

Mornarji, ki so se bili ta čas približali s čolnom jami, so začudeno ogledovali prestrašenega Burna, drhtečega pred cevjo nanj namerjene pištole.

— Tu je vladna križarka in s teboj hočejo govoriti, — je dejal šepasti Peter Sketchu.

— Z menoj zdaj ne morejo govoriti. Pazite, tega moža naj se nihče izmed vas ne dotakne, ker je gobav.